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Uj világháboru 
lehetőségét vetették fel karácsonyi 

lapok. Ugy látszik a háboru gonosz 
démona, amely szüntelenül gyujto- 
gatja és bujtogatja a sziveket. soha 
sem tud megnyugodni. Egy percig 
sem... Láthatatlanul, örökké ott 
tevékenykedik a világ életének szin- 
falai mögött s talán maga a Sátán 
az a titkos rendező, aki ennek a ké- 

szülőben lévő ördögi szinjátéknak 
dantei szörnyüségü jeleneteit egy 
másután hömpölyögteti a rivaldákra. 
Ez a rivalda a világ. Nézői, helye- 
sebben csak magukat nézőknek gon- 
doló résztvevői az élők sokasága, 
amely naivul azt hiszi, hogy madár- 
távlatból. vagy nérői szórakozással 
szemlélhet;i majd az eseményeket. 
Arra nem gondol ez a nézősere, 
hogy az óriási lépésekkel közeledő 
rettenetes világrém a maga vezér- 
karával az irgalmat nem ismerő 

ágyukkal, a pusztitásban szinte ké- 

ö döklés legrafináltabb emberi fegy 
vereivel bármelyik pillanatban bár- 
melyikükre is lesujthat. Minden 
egyes nézőre, - legyen bármilyen 
hitvallásu, pártállásu. világnézetü, 
legyen öreg, vagy fiatal, dus, vagy 
koldus. Hiába mondják a Szeretetet 
világépitő hatalomnak. Alom és áb- 
rándkép csak az, amely valahol a 
mérhetetlen messzeségekben tündö- 

köl. de fénye a sziveket, lelkeket és 
agyvelőket nem tudja átizzitani, a 
megtisztulások tisztitó lángjában ki- 
égetve belőlük minden rontó és rom- 
bolni akaró ösztönt. A háboru ördö 
gi kisértőként soha nem pihenő Lu- 
cifer gyanánt, mint a mai idők örök- 
ké tevékenykedő Mefisztója, mnem- 
zettől-nemzetig, országtól-országig, 

politikustól-politikusig. népvezérek. 
től-népvezérekig settenkedik. Csoda. 
latos Fregoli-szerüsége hol mézes 
sima szavakkal kerit, hol mint csá- 

bitó démon, hol mint gyülölségre- 
szitó gonosz erő, hol pedig naciona- 
hsta ábrándképek vérgőzös vizióival 
téveszti meg a lelkeket és sodorja, 
viszi őket ellenállhatatlam hatalmá- 
val. Az ember pedig. mint Plátó két 

lábu tollatlan állata, vakon és sükc 

ten bandukol, vagy rohan a világ- 
mindenség csillagmenyezete alatt, 

de sohasem néz fel a tündöklő ma- 

gasságokba. Szive soha sem tágul ki 

a mennyel gyönyörüségek felé, ha- 

nem föld felé horgasztott fejjel csak 

a napi események kicsi megtévesztő 

látószögéből itélve cselekszik és ért- 
hetetlenül rohan önnön pusztulásá- 
ba. Ez a pusztulás pedig rettentő 
szégyene lesz etz időtlenségig. Szé 

gyene, hogy nem tudott és nem akart 

kinőni szük. önszabta korlátai kö- 
zül, nem tudott hegyormon álló nagy 

fenyővé sudárulni és égre magasod 

ni. Nem tudott Krisztus áldotta em- 

ber lenni. csak amolyam ember-féle. 

szerkesztöőség és kiadóhivatak 
talea Regele Ferdinand 64-66 

ünnepek szent napjai alatt a világ- 

jelgő halálgázokkal, tankokkal és az 

S ha egy uj világfergeteg, minden 
gonosz gránát, vér és mocsokesője- 
vel, minden alvilági borzalmával reá 
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szakad. ezért csak önmagát okolhat- 
ja. Önmagát, a mindig befelé nézőt. 
az önzőt, a gyülölködőt - az Isten- 
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től elfordultat. 
Pedig mennyire több volna - uj 

ra emberré igazulni. (w.) 

megcáyezési 
Hüötőtick Anália és olaszorszá 
geondolatával - Mog 

Anglia komolyan foglalkozik a voli némnef gyarnaa 
ezés készül Japán és az Egy 

tferületek visszaadásának 
csult Alamok között 

Csang-Kai-Sek marsalli szabadon Docsáftották a kinai felkelők - Dip- 

lomáciail Ekonyodalmnakkal fenyegei a Pailis némel feljerszdállitó-gőzös 
sganyol vizeken förféni elsülyezfése 

(LONDON.) (Reuter.) A kara- 
csonyi ünnepek alatt a világsajtót 
külpolitikai szempontból hárona je- 
lentős esemény, illetve azoknak vár- 
ható bekövetkezése foglalkoztatta és 
pedig a legközelebbi napokban nyil. 
vánosság elé kerülő angol-olasz 
gentleman-agreement (uriemberi- 
szerződés) szövege, a Németorszag 
által támasztott gyarmatigénylés és 
a japán külpolitikának gyökeres 
irányváltozása. Amint a Morning 
Post megjegyzi, e három lehetőség 
közül egy is-elég lett volna még pár 
évvel ezelőtt óriási szenzációnak, 
most azonban, amióta Itália és a 
Harmadik Birodalom egymásután 
állitják megváltoztathatatian. befe- 
jezett tények elé a világot, nincsenek 
már többé szenzációk. 
A Földközi tengeri megegyezest 

Olaszország és Anglia között két 
szempontból tartják fontosnak, elő 
ször mert Gibraltártól Szuezig, il- 
letve Adenig nyugalmi állapotot te- 
remt, másodszor, mert itt derül ki, 
hogy Róma mily mértékben kötelezte 
el magát Berlinnek Párissal és Lon- 
donnal szemben, nem beszélve Nip- 
peonról, melynek barátsága Itáliára 
nézve már az abessziniai japán gya- 
pott érdekek miatt is életbevágóan 
fontos. 
A körülmények kényszeritő ereje 

folytán jogosnak nevezhető gyarmai 
kérdés Berlin egyre sürgetőbb ma.- 
gatartása miatt szintén már lenni, 
vagy nem lenni üggyé vált és mint 
ilyent az általános béke lehetőségé- 
nek legfontosabb alapfeltételekén: 
emlegetik. Már maga az a tény - 
irja a Daily Telegraph hogy 
Ribbentropp Eden külügyminiszter- 
rel hosszasan tárgyalt. továbba 
hogy a német követ a karácsonyi 
ünnepek alatt nem kevesebb, min 
négyszer volt Hitler kancellárna' 
kihallgatáson, igazolja a legjobban 
hogy az angol Foreign Office veze 
tője, minden haligatás ellenére is 
komolyan foglalkozik a megbizatá- 
sos. volt német gyarmat területek 
esetleges visszaadásának gondolatá 
val. Ezzel annál is inkább. meri 
magábn Angliában is igen tekinta.- 
lyes pártja van a német követelés 

nek (Lloyd George és hivel), nem 
beszélve arról, hogy Leon Blum 
francia miniszterelnök is odanyuat 
kozott, hogy Németországot talpra 
kell állitani. Ez pedig nagyon is meg 
szivlelendő, mert Lloyd CGeorge 
egyike volt a versaillesi béke meg- 
teremtőjének és Franciaország ál- 
láspontja se lehet mellékes London- 
ra nézve. 

Végül a japán külpolitika irány- 
változása is roppant nagy jelentő- 
ségü, mig európai szemszögből meg- 
itélve is. hiszen Japán a német- 
japán és Róma-Tokió megegyezé- 

sekkel igen bekapcsolódott az óvilág 

Egyesült Allamok kezet fognak 
mondja a Manchester Guardian - 
az azt jelenti, hogy Japán évszáza- 
dos politikai törekvéseiről mond le 
csak azért, hogy Moszkva ellen 
megkezdhesse az élet-halál küzdel. 
met. Ez pedig annyit jelent, hogy a 
Szovjet kényszerből megszünik az 
Uralon innen politikai és hadászati 
tényező lenni és európai barátainak 
(Franciaország, Csehszlovákia) más 
szövetséges után kell nézniök. 
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Tökéletes weckend Anéllában, - idegcsség 
íranciaországban 

(LONDON.) (Reuter.) A kará- 
csonyi ünnepek Angliában minden 
különösebb fontosságu esemény nél- 
kül zajlottak le. A kormány tagjal 
közül egyedül Runciman tartózkc- 
dott a fővárosban. mig a többiek 
valamennyien weekenden voltak. Pá- 
risban főleg a kommunista párt 
agresszivitása miatt tovább is fe- 

szült volt a belpolitikai helyzet. Pa- 
ris városának szerződött munkásal! 
gyülést tartottak, melyen Johaux 
szakszervezeti főtitkár ellenzése el- 
lenére elhatározták, hogy kedden 
egyórás demonstrációs sztrájko: 
kezdenek munkabér emelés miatt. 
150 ezer ember fog sztrájkolni és 
15 százalékos héremelést kérni. 

Az olasz-angol megeguezés részietel 
(LONDON.) (Reuter.) A gentie- 

man-agreement egyes pontjairól be- 
avatott helyről a következőket köz- 
lhk: London és Róma között meg- 
egyezés jött létre oly irányban, hogy 
mindkét állam elismeri a másik szer- 
zett pozicióit, ami azt jelenti, hogy 
London elismeri Róma jogait a sza- 
bad utra Olaszország és Abesszinia 
között. viszont Róma elismeri Anglia 
szabad utját India felé. Elismeri to- 
vábbá a Foreign Office a római 
egyezményt és Olaszország viszo- 
nyát Ausztria és Magyarországgal 
szemben. 

ÖT PONT 
(LONDON.) Jól informált körök 

szerint az angol-olasz megegyezés 
a következő öt pontot tartalmazza: 
1. Kötelezettség a béke megőrzésére. 
2. A két ország érdekeinek kölcsö- 
nös tiszteletben tartása. 3. A Föld- 
közi tengerre való belépés és távo- 
zás szabadságának biztositása. 4. A, 
tengerek szabadságának biztositása 
miuden megszigoritás nélkül. 5. A 

jelenlegi helyzet (status duo) meg- 
tartása, a katonai hadállások, tenge- 
részeti bázisok és érdekövezetek köl- 
csönös tüszteletbentartásával. 

CSANG-KAI-SEK SZABADI 
(SANGHAI.) (Reuter.) Egyrészt 

Don ald ausztráliai ujságiró, más- 
részt a marsall felesége által lefoly- 
tatott béketárgyalások eredménye- 
kép Csang-Kai-Sek és Csang-Szu- 
Liang tábornok között megegyezés 
jött létre, mely szerint a marsall 
biztositja a lázadók vezérének, vala 
mint alvezérének Yen-Hu-Sen táhor- 
noknak sértetlenségét, sőt felszólitja 
őket arra, hogy maradjanak tovább. 
ra is a kinai hadsereg kötelékeben. 
Ezzel szemben a marsallt azonnal 
elbocsájtották fogságából és máris 
utban van Nanking felé. A megegye- 
zés hire országszerte óriási örömet 
kelett és nagyon sok helyen antl- 
bolsevista tüntetésre adott alkalmat. 
Végük szakadt természetesen a 
Szianfu ellen meginditott hadmüve- 
leteknek is és a csapatok már meg 

politikai életébe. Ha Japán és az 

Mai számunk 8 oldal, ára flel 



kapták az utasitást arra. hogy tér- 
jenek vissza állomáshelyeikre. 
CSANG-KAILSEK EGYELORE 

VISSZAVONUL 
(PARIS.) A Petit Parisien sang- 
hai ujabb értesülése szerint Csang 
Szü-Liang marsallt valószmüleg ki- 
utasitják és ő utnak indul Europa- 
ba, seregét pedig YenSi-Csan tá- 
ornok parancsnoksága á helyezik. 

Szó van a kinai kormány közeli át- 
szervezéséről. Csang-Kai-Sek mint 
hogy fáradtnak érzi magát. bizonyos 

időre visszavonul szülőfalujába. Sza- 
badonbocsájtása egyébként feltéte- 
lek nélkül történt és azt angol- 
amerikai közbenjárásnak tulajdo- 
nitják. A marsall első hivatalos tény 
kedéseként elrendelte az összes had- 
müveletek beszüntetését. 

JAPAN ELEGEDETLEN 
(TOKIŐ.) (Reuter.) A félhivatalos 

Domei ügynökség jelentése szerint 
a japán hivatalos körök, főleg a ka- 
tonai párt egyáltalában nincsenek 
megelégedve a dolgok jelenlegi állá- 
sával, mert a megegyezés által, ami- 
ben Anglia kezét látják, kitünő be- 
avatkozási alkalomtól estek el. 

Ugyancsak a Domei közli, hogy 
éppen Anglia befolyására feltétlenül 

japán ellenes magatartásra lehet 
számitani Nankingban. miért is a 
tokiói kormány teljesen uj külpoli- 
tikai irányt vesz fel, amennyiben 
közeledik az Egyesült Allamokhoz 
és teljes erejével a szovjet ellen for- 
dul európai barátai segitségével. 
Még arra is számitani lehet, hogy 
esetleg tagja lesz a megreformált 
Népszövetségnek is. 

CSEND A SPANYOL HARC. 
TEREKEN, ANNAL NA- 
GYyYOBB A KÖZDELEM A 
RAGALOM FRONTOKON" 

(LONDON.) (Reuter.) Minden el- 
lenkező hiradás ellenére is a kará- 
csonyi ünnepek alatt mindkét részről 

sszüneteltek a hadmüveletek. Mad- 
ridban három nap alatt egyellen 
puskalövés sem dördült el. de csen- 
desek voltak, a cordabai szakasz ki- 
vételével az összes harcterek is. 
Cordoba közelében is mindössze egy 
támadás volt, melyet a nemzetiek in 
téztek a velük szemben álló ellenfél 
ellen, melyben egyetlen spanyoi 
nemzetiségü katona sem volt. Annál 
hangosabbak voltak a rágalom 
frontok." A valenciai kormány lap- 
jai ugyanis fényképfelvételeket kö- 
zöltek a nemzetiek előnyomulása 

folytán elpusztult lakosságról. amik- 
re vonatkozólag a burgosi leadó azt 
közli, hogy a hullák a marxisták ál- 
tal legyilkoltak képei voltak hamisi- 
tott szöveggel. Ugyanakkor azt 1s 
jelentik, hogy a baloldatiak állan- 
dóan asszonyok és gyermekek möge 
rejtőzve lőnek, amire a nemzetiek 

nem tudnak felelni. 
A MATIN LELEPLEZESEI 

(PARIS.) (Reuter.) A Matin 
közli hogy az orosz hadvezetőség 
elhatározta, hogy egy 5 egységből 
álló tengeralattjáró rajt küld a 
spanyol vizekre azzal a rendeltetés- 

1. hogy azok megakadályozzák az 
kereskedelmi gőzösök elsü- 
ését. Vorosziloff hadügyi nép- 
állitólag rendeletet adott vol. 

ki arra, hogy a tengeralattjárók 
en Franco zászló alatt haladó 

zös yesszenek el. 

DIPLOMACIAI BONYODALOM 
LEHETŐSÉGE 

(HENDAYE.) (Reuter.) A valen- 
ciai kormány egyik hadihajója Bil- 
bac közelében elsülyesztelőe a Pallis 

német teherszállitó gözöst, melynek 
fedélzetén állitólag fegyverek voltak. 
A német kormány, mely szerint a né- 
met hajó nem szállitott hadiszere- 
ke', interveniált a valenciai kormány 
nál az elsülyesztés miatt és a Deutsch 

/ 

land, Admiral Scheer csatahajókat. 
valamnit 2? torpedóraj: Bilbao ellen 
vezényelt. Angol lapok szerint ez ko- 
moly diplomáciai bonyodalmakat 
okozhat. 

CSAPATOSSZEVONASOK 
TOLEDO KÖRNYEKEN 

(TOLEDO.) (Reuter.) Ciudad 
Realban napok óta nagy csapatösz- 
szevonások folynak a baloldai része- 
ről, miből Franco tábornokék arra 
következtetnek, hogy a tervezett el- 
lenámadás innen fog kimdulni. 

ZAMORA LEVELI 
(PARIS.) (Reuter.) A Párisban 

tartózkodó Zamora volt köztársasá- 
gi elnök nyilt levelet közöl a Petit 
Parisien hasábjain, melyben előadja, 

e yt t a 

hogy két fiát a baloldaliak átcsalták 

(BUCURESTL.) őfelsége a kará. 

naiaban töltötték. Elutazása alkal- 
mával a kormány, illeve a katonai és 
a polgári batóságok fejei bucsuztat- 
ták. A vonatban Antonescu beszá- 
molt az uralkodónak párisi utjának 
eredményeiről. Csütörtökön este Faá- 
táresca, Antonesca és Badulescu 
külügyi államtitkárral egyetemben 
megbeszélték a napirenden lévő kül- 
politikai kérdéseket. A banati vadá. 
szatokon, amelyeken Tátárescu, An- 
tonescu. Badulescu, Hoare bucures- 
tii angol követ és Boncour bucurestni 

meg, részt vesz Sztojadinovici ju- 
goszláv külülgyminiszter is, aki szom 
baton reggel Jimboliánál érkezett az 

Sztojadinovics miniszterelnök 
két napos vadászatra 
a Banatba érkezett 

A jugoszláv kormányföőn kivül francia cs angol 
daplorzaiaák is részípesznek a vadászatom 

csonyt Mihály vajdával együtt Si-] 

francia követségi tanácsos jelennek 

országba, ahol ünnepélyesen fogad- 

(MANCHESTER.) Több, mint egy 
hónappal ezelőtt már nyelbeütöttük 
a tervet barátommal. hogy a kará- 
csonyt együtt fogjuk tölteni. Oxford, 
ahol ő lakik, a vakációk alatt telje- 
sen kiürül s a diáklakátsok egyszerre 
ridegek lesznek. Ezért ugy határoz- 
tunk, hogy ő fog feljönni hozzám 
Manchesterbe. Azután megindultam 
a városban szobát keresni. Ha mas 
ünnepről lenne szó, talán ez a kérdés 
nem okozott volna akkora gondot. 
Idegenben egy tiszta szállodai szoba 
is kielégiti az embert. De karácsony 
többet követel tőlünk, mint üzleti ar- 
cot. Karácsonynak varázsa van. mely 
hazavonja az embert. Karácsonyhoz 
család is kell. De mit tehet az, akit 
tenger és hosszu- hosszu szárazföldi 
ut választja el a családtól? Ilyen gon 
dolatok között kerestem a manches- 
teri füstös, fekete uccákon, fekete 
házak között a karácsonyi meleg 
szobát. 

A NYITOTT TÜZHELY JE- 
LENTÖSÉGE 

Van az angol házaknak egy saját- 
ságuk, mely minden idegenre hatás- 
sal van s ez a nyitott tüzhely, me- 
lyen nagy lángokban nenány szén- 
darab ég. A család vacsora után kö- 
rülveszi a tüzhelyet és a jóleső mele. 
get terjesztő lángok játékát figyeive, 
sokáig elbeszélget. Az angol családi 
életben ez a napnak a legszebb része. 
Nappal család tagjai dologban van- 
nak, este mindenki hazatér a tüz 
körél 
- Sok keresés után egy öregedő 

özvegyasszony házában meg aláltam 
2 szobát. Beszélgetésünk végén ki. 
tünt, hogy nem mi vagyunk az első 
magyar diákok. akiknek lakást adott 

iarácsonyunk Angiiában 

* k.z e 

lángokon tul semmit sem láttam. - 

ét fiá. Most, hogy a barátom szavalt hal 
Spanyolországba és most fogva tart- lom; a magyar szó. a lángok mellet 
jak. tzzel szemben a kommunista az a tény, hogy künt vagyunk, taa 
El Sol az: irja, hogy Zamora fiai sa- vol az otthontól, egyszerre világossa A 
ját jószántukból küzdenek Caballero teszi előttem, hogy miért szeretem mellett. ugy ezt a tüzhelyet. Még egy n- ( 

FRANCO SOROZTAT gyar kellett a lángok mellé, hogy fel BSZ0! 
(VALLADOLID.) (Reuter.) A fedezhessem. mennyire hasonljt ez . Ság 

burgosi kormány rendeletet adott tüz a mi pásztortüzeinkhez hon 
ki. melyben elrendeli két további A karácsonyi varázson, a betlene. mál 
korosztály sorozását. Ebből a beava- mi játékok és az angyalvárás boldog mul 
tottak arra következtetnek, hogy a emlékein tul, e lángokon keresztül . délu 
nemzetiek a marokkói csapatok szere muit és a jövő is eszembe jut, mely. töm 
peltetéséről fokozatosan ie akarnak hez egész életemmel én is hozzátar TOn 
mondani, mert nem akarják, hogy tozom,. Nem tehetek róla, de ugy ér- felé 
ellenfeeik azzal a váddal illethessék, zem, nem tudom másként megünne. élén 
miszerint a döntő győzelmet ,szine- pelni ezt a karácsonyt. csak ha haz. sége 
sekkel" harcolta ki saját faja ellen emlékezem, ahol sok-sok ember k- De a 

eseesseszaogenzésan szönti egymást igy: „Boldog karva- élen 
csonyi ünnepeket: zök 

Nagy Zoltán. sre 

..................... és a 
. ma 
Reuter jelenti:: :. 
(PARIS A Illei munkásság szerájk mun 
ja annak elenér hogy a szik Buc 

ák. Sztoiadinovi szervezeti vezetőség magáéva tette kel, 

külön vonatával, Azután a Valin köze ütési tárgyalások meggyorsíta lenle 
lében lévő vadászterületre iortak sára vonatkozólag, még mindig tart. Stro 
és szombaton délután vette kezdetet Nemn álottak munkába a belforti Kt 
a két napos vadászat. amelynek ke- anya kások és nantesi állami a tetéber valószinüleg fontos politikai (SzoOrrA) a eke z bul a Sz m . 6 - 

elnök lakásán a pártvezetőség meg asag bulgár kereskedelmi szer- Sz heszélesi tartott, mikor is ai közele (MOSZKVA.) Grót Schul ; nok 

Kedden Duca halálának harmadik tstt jeleregte,a ezove gépbiztosi Ae évfor á niban pedig gyá Molotovot és vele 1i AZY 

család tagjain kivül a kormány tag- az efogo it német polgárok ügyében besze megjelennek Tátárescuval az Gn fárávalt. 10-é hata mak élükön. ; 0-én aroc A zatot hozott a népszövetsegi tanacs 44. 
arra vonatkozólag, hogy a leszeree ap konferencia minél sürgősebben ösz 40 szehivassék. Avenol titkár januar 
ai aani alban fogja a tagállamok ókoz 

ggattak més, két magyar szárma közölni syfontosságu ülés dátumát ) ara zásu fiatalember ott nála, két (LONDON.) Az m.De 
gioktor mondta a jó atszony. kers művek erith-i gárona Vi véber 8 ömme vettük tehát tudomásul, négy éve nem dolgozik, ujra üzet- ram 
hogy zem, vagyunk imeretlenek helyezik. A municiógyár egyelőre ha tok, 

aym A szoba, a tüzhely és romezer munkassal kezdi me mu czutá. minden megfelelőnek látszott, csak Ködését des 198 bpané 
az ár körül akadtunk meg egy kissé. (NEWDELHI.) A waziristani khai 18,azt 
i og zony arcára csodálkozás ki- sora törzsek elleni hadműveletek so- jelent ejezése ült: „A másik két magyar- rán az angol hadsereg ismét nagyobb munk 

csuztunk Mikoz az uccára értem az uszt és közlegény életbe kerüt. A nepél 
volt az érzésem, hogy a jó asszony benazílotek veszteségerről nem ér- nos s 
nem egészen értette meg, miért van keztek pon tos jelentéek szintugy jén 
kevesebb pénze az egyik magyat fellázadása erot ással ratörzeek öezeg diáknak, mimt e másiknak. kosság han jeta vale buchn 
mazt Hogy mi székelyek és stipen HAVANNA,) A szenátus hat órai e. 
tem. mert alior végleg bsrzezavaro anácskozás után elvetette Gomez e apáp 
dott volna szegeny ; nök védekezését és elmozditotta he- ncst HAZAGONDOLAS lyéről. Az elnöki tisztet Laredobru vezte 

Egy hét mulva bevonultunk a szo- eddiei alelnök vette át, mig Batista sibiul 
bába. Egy-két nap még és itt van fo éyy r megtartja v iktatá 
karácsony,. A háziasszonyunk csodá- (BUENOS árat A pánameri rácsor 
latos meséket mond finom angol éte- ka kongresszus résztvevől elnagy 
lekről melyeket karácsony napjan ták az argentin fővárost A köve műnk fez önkb erüi rae senyi pud. kező gyülést 1937 december 1-re Li tökön 
s kzutkn eikezdi nondni minden mába (Peru) hivták össze, Rooseveit 

munk 
ételnek a történetét. elnök máris bejelentette, hogy a jövő mükec 

Mi türelmesen végighallgatjuk s évi kongresszuson ws részt fog venni veszte 

csak amikor ketten maradunk, mo- meb 
solygunk össze pillanatna. Nem tud-s! Legeredményes épségápo- 80 
ja ő hogy édesanyánk otihon töltött lás és kélnek eyee zonmeika dnet 
káposztá! készit nekünk füstölt hus ban, Str. Memorandului 1z vábbá 
sal és tejföllel. Meg aztán a karácso- benk 
nyi diós-mákos patkóról sem hallott - Cluji Iparos-Egylet rendezőbi- Kas In 
ő soha... A tüzhelyen néhány szén- zottsága tánccal egybekötött nagy ao, M 
darab ég. A lángokba bámulunk és szilveszter estélyt tart összes belyi zilág 
haikan benzelgetünk. Sokszor élvez ségeiben P. Unirii 23.. melyre ez 6 zeél 

vendégeit a rendezőbizottság



et OTTHONT AVATOTT 4 A TEXTIL ÉS BŐRIPARI MUN. a KÁSOK SZöVETSEGE 
(CLUJ.) Impozáns ünnepsége volt 

szombaton délután a helyi munkás- 
ságnak. Évtizedes küzdelem után ott- 
hont épitett és otthont avatotr a Ro- 
mániaj Ruházati Textil és Bőripari 
munkások szövetsége. Már a kora 
délutáni órákban hatalmas munkás- 
tömeg lepte el és töltötte meg a Mi- 
ron Costin ucca 7. szám alatti telken 
felépült nagy terem padsorait és 
élénk érdeklődéssel várta az ünnep- 
ségek kezdetét. Négy órakor vonult 
be az ünnepélyt levezető bizottság az 
élen Jordan Jonescu szövetségi el- 
nökkel, Hekler Vilmos alelnökkel és 
Stroia Gheorgha központi titkárral. 
A bőripari munkások dalegyletének 
és a Gutenberg émekkarnak két sza- 
ma után Jordan Jonescu üdvözölte 
a megjelent közönséget és hatóságok 
képviselőit, élükön dr. Chirila Ioam 
munkaügyi főfelügyelővel és Petre 

k Bucoveanu munkakamarai alelmök- 
te kel, utána hasonló szavaikkal üdvő- 
az zölte Hekler alelnök magyarul a je- 
A lenlevőket. A gyülés megnyitása után 

Sroia központi titkár ismertette azo. 
katt a nehézségeket, amelyekkel az 
otthont épitő szövetségnek meg kel- 
lett birkóznia. Jumanca volt szenátor 
a szociáldemokrata párt nevében fe- 
jezte ki szerencsekivánatait a helyi 
szöveségnek és sok szerencsét kivánt 
vállalkozásokhoz. A következő szó- 
nok dr. Chirila Iosm örömét fejezte 
ki, hogy ilyen jelentős támaszt ka- 
pott az otthonban a mindenfelől 
nagy veszedeimekkel megküzdő mun- 
kásság. Jó kivánságához csatlakozott 
Petre Bucoveamu ia, aki lendületes 
beszédben méltutta a munkásmozgal- 
mak nagy fontosságát. 
A hatóságok üdvözlése után a mun 

kásság kiküldöttei vették át a szót. 
Gábor Döme és Cátániciu Gheorghe 
a grafikai munkátsok részéről fejez- 
ték ki szerencsekivánataikat. Csat 
lakoztak hozzájuk a szövetség timi- 
soarai és brasovi kiküldöttei és végül 
a Dermata gyár munkásnőinek ne- 
vében Boschánné. A hivatalos prog- 
ram ezzel be is fe . Szavala- 
tok, majd következett 
ezután. ami csak a hajnali órák- 
ban ért véget, emlékezetessé téve igy 
is azt a nagy napot, ami határkövet 
jelentett a ruházati, textil és bőirpari 

veseeeeeeeoe 

- December 27-én iktatták be 
nepélyesen monsigaore Badilla 
nos sibiui apátplébánost. Annmakide- 
jén részletesen jelentettük, hogy 
Öszentsége XI. Pus a Vor- 

a . jai 
róm. kat. püspökhelyettessé történt 

ai ett 
el apátplebános Badiia jJa- 
e neost addigi alsóvárosi plebánost ne- 

vezte ki. Monsingnore Badilla János 

rácsonyt követő vasárnapon tartot- 
ták meg a Gibiui plebánián. 
- Szilveszter estély. A clujl össz- 

munkásság december 31-én, csütör- 
tökön emte 9 órai kezdettel az Epitő- 
munkás Otthon összes termeiben a 
mükedvelő együttesen szil 
veszteri estélyt rendez kabaréval, 

zásokkal egybekötve. Utána tánc- 
duet majd szavalat következik, to- 
vábbá három egyfelvonásos. melyek- 
ben Kovács Margit, Kun Béla Far- 
kas Imre, Hajnal Etelka, Blum Sán- 
dor, Markovits Jenő. Szabó Böske, 
Szilágyi Lajosné, Lax Dezső, Ferenc 
Erzsébet, Rosenberg Lajoss Simon 
Gyul. König Miklós és Goldstein Jó- 
zsef szerepelmek. Utána reggelig tar- 

.
.
.
.
.
.
.
 

ségben tegnapelőtt reggel a falu le- 
gényei ünnepi mulatozást rendeztek. 
A hangulat hamarosan borgőzössé 
vált és az egyébként jó barátok hoi- 
mi apró nézeteltérés következtében 
összeverekedtek. Előkapkodták csiz- 
maráraikból a kést és az egyik mu- 
latozó lacob Nicolae 21 éves legény 
mellébe döfött. A gebesült bordái kö. 

tikai életnek nagyjelentőségü esemé- 

elmöknak nyilatkozata, illetve gróf 
Bethlen István volt miniszterelnök 
felünéstkeltő ünnepi cikke, amely a 
Pesti Napló-ban látott napvilágot. 

sajtó munkatársai előtt adott kará- 
csonyi nyilatkozatában 
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V. évfolyam, 1930. december z2686. 

(CLUJ.) Az egyenes adóról szóló 
törvény rendeikezései értelmében 
kötelesek a háztulajdonosok minden 
év januárjában bejelentenm lakoika: 
a pénzügyigazgatóságon. A rendel- 
kezés vonatkozik a szállodásokra, va. 
Lanint azokra is, akik alberletbe ad- 
nak ki lakást, A törvény felhatalma- 
zást ad a pénzügyigazgatóságoknak, 
hogy a bejelentést elmulasztó házi- 

Januárban be kell jelenteni 
a lakókat a pénzügy- 

igazgatóságon 

sével büntessék meg. 
A büntetés elkerülése végett aján- 

latos eleget tenni a törvény mtezke- 
déseinek, mert a pénzügyminiszter 
most szigoru rendeletben utasitotta 
a pénzügyigazgatóságokat a törvény 
szigoru betartására. A bejelentések- 
re halasztást nem adnak. 

(CLUJ.) Dr. Viad Péter városi fő- 
orvos egészségügyi közlönyének, a 
„Buletin Sanitar"-nak karácsonyi 
számában igen figyelemreméltó ada, 
tokat olvasunk városunk szeptem- 
ber havi népmozgalmi adatairól. 
Született 135 gyermek. meghalt 

86 lélek, a természetes szaporulat 
tehát 49 lélek. A gyermekhalando- 
ság szeptemberben is igen szembetü- 
nő. Egy éven alul meghalt gyerme- 
kek száma 13 volt. Házasságot kö- 
tött 188. elvált 56 pár. Nemzetisegi 
megoszlás szerint a fenci adatok a 
kövekezőképpen alakulnak: Magyar 
született: 58, meghalt 41, szaporu- 
lat tehát 17. Román születet: 
meghalt 32. szaporulat 24, zsidó szü- 

cse e 

55, 

A magyarségs tortja vezető helyét 
a clui születések terén 

ae 

letett: 21, meghalt 11, szaporulat 
10, német született 0, meghalt 2. A 
magyarság tehát a születések terén 
szeptemberben is megőrizte vezető 
pozicióját, viszont a halálozási 
arányszáma 1s magasabb a románo- 
kénál. A házasságkötések nemzetl- 
Gégi megoszlása a következő: Ma- 
gyar férfi 42 esetben magyar. 4 esct 
ben román, 3 esetben német nőt vá- 
lasztott. Román férfi 16 esetben ro- 
mán, 7 esetben magyar, 2 esetben 
német leánnyal kötött frigyet, zsi- 
dó férfi 12 esetben kötött zsidó pö- 
vel házasságot. Német férfi 1 eset- 
ben román, 3 esetben magyar nőt 
választott élettársul. 

Késeléssel végződött a karácsonyi 
mulatozás : 

(CLUJ.) Chidea clujmegyei köz- 

eveeanaenen 

rzül hatalmas sugárban ömlött a vér. 
öÖsszeesett, A falu orvosának vat- 
kozása után mentőkért telefonáltak. 
A helyi mentőegyesület részéről dr. 
Mera szolgálatos orvos szállott ki a 
helyszinre és a szükséges orvosi se- 
gélynyujtás után a sérültet a sebésze 
ti klinikára szállitotta. A csendőrség 
bünügyi jegyzőkönyvet készitett az 

Bethlen István szerint Magyarorszás- 
nak ott kell hagyni a Népszövetséget, 
ha nem ismerik el az egyenjoguságát 

Darányi magyar miniszferelnök 
kardácsonyi nyilaikozaia 

(BUDAPEST.) A magyar belpoli- 

vok Darányi Kálmán miniszter- 

Darányi Kálmán miniszterelnök a 

részletesen 

IIII 

A Transsylvania 

1937. Január hé. 

STR. SAMUIL 
XXXX 

eee 

Hetl-, vagy havl-betét akclója 

Kereskedő, Iparos, köz- vagy magántiszt- 
viselő csak apró részletekbe gyüjthet tökét 

Előre adunk kölcsönt az egy év 
alatt befizetendő összegre 
előnyös feltételek melilett 
Bővebb iniormációt a Bank a délelőtű 

érákban ad 

esetről. 

foglalkozott a magyar belpolitikai re 
formokkal, Hangsulyozta a miniszter 
elnök, hogy rövidesen a törvényho- 
zás elé kerül a választójogi reformja- 
vaslat, amelynek nagy fontossága 
van. Sor kerül a hitbizomány reform- 
jára, a gazdatársadalom helyzetének 
megjavitását célzó és a gazda-adós- 
ságok kérdését rendező törvényja- 
vaslatra és több más nagyfontosságu 

Bank R.-T. Clul 

2.án kezdődik 

MICU No.1 
tó tánc következik. ...... 

urakat az évi adóösszegük kétszere- 

dására. A magyar kormány célkitü- 
zéselt azonban csak ugy tudja meg- 
valósitani. ha az egész nemzet egyse- 
gesen sorakozik mögéje és félre tesz 
mindenféle pártérdeket. A külpolti- 
kai kérdésekről szólva hangoztatta 
Darányi miniszterelnök bogy Ma- 
gyaroruzág külpolitikai irányvezetése 
továbbra in a római hármas egyez- 
mény alapján áll, Küzd nemzeti ideál 
jalért, de egyuttal barátságban kiván 
lenni szomszédailval. A Népszövet- 
ségnél pedig az egyenjoguság clis- 
mertetésére törektszik. 

Bethlen István gróf miniszterel- 
nök a Pesti Napló ünnepi számába 
mrott eikkében ábn 

g bel és külpolitikai 

y sokkal hangsu- 
kel kerővetetni a teljes 

pedig a Népezö- 
vetség ert nem lenne zngóz 
merni, végső esetben Magyarország- 
nak ott kell hagynia a Népszövetsé- 
get. amely eddig még semmi biztató 
jelét nem mutatta annak, hogy Ma- 
gyarország legjogosabb kivánságait 
csak jelentéktelen mértékben is ho. 
norálja. 

de 

Legényegylet eszperantó szakosztá- 
lya igen nivós és minden tekintetben 
jó'sikerült eszperantó kiállitást ren- 
dezett saját helyiségében a Baron 
Pop ucca 3. szám alatt. A kiállitárt 
karácsony másodnapján délben Bá- 
Int Jórsef, a róm. kath. Népszövet- 
ség igazgatója, egyben a Kolping 
Legényegylet igazgatója is lendüle- 
tes ey nyitotta meg F 

tó, majd magyar nyelven 
feftatto ki a kiálitás megrendezésé- 
nexk jelentőségét, hangoztatva, 
az eszperantó, mint nemzetközi n 
a lelkek és népek megbékülésének : 
ját és céljait szolgálja. Majd a j 
levők megtekintették az értéket 
litást, melynek keretében 
eszperantó-nyelvü könyv, ujság, 
lönféle nyomtatvány és sok más 
egyéb érdekes idevonatkozó anyag 
került bemutatásra. Különösen szp 
kollekcióval eszerepelt a kiállitáson 
Böjthe Andor, aki a világ minden 
részéből összegyüjtött eszperantó 
vonatkozásu anyagot mutat be. Gyüj 
teményéből kiderül, hogy például a 
román, vagy magyar irodalomnak 
legtöbb fontos terméke eszperantó- 
nyelvre le van forditva és hogy ma- 
gának az eszperantónak is jelent 
nemzeti" irodalma van. Igen szé- 
pek Szabó Ionka, a világ minden ré- 
széből összehordott képes levelezőlap 
és bélyeg-kollekciól, de ecsenkivül 
még sok más érdekeset lehet látni 
ezen a tanulságos kiálhtáson, amely 
megtekintésre mindenképpen ér- 
demes. 

szletesen foglalkozik 

- Kszperantó Mállitás a E Legényegyletben. A helybeli Kolping . 



MAURICE LEBLANC 

rejtélyes kártya 
-... 

ARSENK IUPIN 
uc 

betőrö-király legujabb kalandjalból 

28. 
Amikor meg volt az irással, ide- 

adta; hogy elolvassam. IÍgy szólt: 
- A rejtvény, melyet olvasóink- 

nak Salvator nemrég feladott; Arsé- 
ne Lupin fejtette meg. Megszerezte 
Louis Lacombe mérnök eredeti irá- 
sait és eredeti tervrajzait és átadta 
a tengerészeti minisztériumnak. Ez 
alkalommal a közönséget nyilvános 
gyüjtésre szólitja fel arra a célra. 
hogy az első, Lacombe tervei szermt 
épült tengeralattjárót a francia ál- 
lamnak ajándékozzák. Ő maga áll az 
adakozók élére huszezer frank ado- 
mánnyal." 

" 

Igy ismerkedtem meg Arsene Lu- 
pinnel. Igy tudtam meg, hogy legked- 
vesebb kliubtársam, Jean Daspry. 
akiben a tökéletes világfit tanultam 
megismerni és megbecsülni nem volt 
más, mint Arséne Lupin. Igy jutot- 
tam nagyon kellemes baráti viszony- 

ba modern életünk e legkülönösebb 
jelenségével és igy lettem bizalma 
révén, mellyel irántam van, lassan- 

ként az ő hü és bizonyos értelemben 
hálás krónikása. 
A HUBERT-CSALAD PENZES- 

SZEKRENYE 
Reggel három órakor még egy fél- 

tucat kocsi állott egyike előtt azok- 
nak a kis magánvilláknak, melyek 

egyetlen oldalát képezik a boulevard 

Berthiernek. A ház kapuja kinyilt s 

egy csoport vendég elhagyta a házat. 

Négy kocsi ügetett el jobbra meg 

balra, a gyalogjárón pedig csak há- 

rom ur maradt, majd a legközelebbi 

sarkon elváltak az egyik bérház 

előtt. melyben egyikük lakott. A 

másik gyalog ment tovább Neuilly 

felé. 
Utja a külső boulevardokon veze- 

tett végig, melyek szemben vamnnak, 

a vársáncokkal. A világos, hideg téli 

éjszakában a séta nagyon kellemes 

volt, A tüdő mélyen szitta magában 

a tisztai levegőt. A lépések kongása 

az aszfalon vidám induló ütemét 

adta. 
Néhány perc mulva a magános 

sétálónak az az érzése támadt, hogy 

valaki követi. Hirtelen megfordult 
s 

árnyékát látta egy férfinak, aki a 

kopasz fak között surrant előre. 

Nem fél, de azért mégis gyorsab- 

ban lépkedett, hogy mennél hama- 

rabb kiérjen ebből a néptelen és ne
m 

bátorságos városrészből. Csakhogy 

mögötte a férfi elkezdett 
szaladni 

Ez már nyugtalamtotta s ugy go
n 

dolta. legjobb, ha megfordul 
s ké- 

szen tartja revolverét. 
(Wolvtatjuk. 

(ULFOLDI JÉGHOKKI ERED
MÉNYEK. 

sl Patenkirehen Westen Zehlen 

dorf-BBIE Budapest 6:2, HC Rissersee- 

Westen 20, Düsseldorf: IIC Düsseldor! - 

Wiener Eisiauf Verein 4:0, Berlin: Kim
ber 

ley Dinamiters-Kanada-Berlimer Sehlitt 

schuh Ciub 4:1 (2:0, 0:0, 2:1. A sport 

palotában megtartott mérkőzés szümetei 

ben Schaeffer, Putzinger, az osztrák 

Pausin testvérek és a magyar Szekrényeey 

testvérek nagy sikerrel tartottak műükor 

csolyázó bemutatót. 
(BARIS.) Páris főiskolai 

rugbycsapata Berlin válogatottját 
arányban győzte le. 

válogatott 
245 

összcállltották az Universitatca jéshokkicsapatának 
turáját 

(CLUJJ, A jó formában levő egyetemi Jahn, január 5: Tátrafüred, január 6.: 
jéghokkicsapat a mapokban nagyszabásu Tátrafüred, (Tátra válogatottjával), ja 
belföldi és utána folytatólag külföldi tu nuár 7: Tátrafüreden (egy prágai csapat 
rára indul, melynek állomásai a követke tal, január 10. Clujon a Telefon Club 
zök: december 29. 
Ciuc, január 2: Dragos Voda, január 3. 

Mures, december 31: ellen. A turát Székely Zoltán vezeti. 

-e- 
Cluj versenuzől teljes számmal mndulnak 
az aszíaii lennisz-kupamérközéseken 

(CLUJ.) Az asztali tennisz szövetség, 
mint ismeretes az ezévi Román Kupa mér 
kőzéseket december 28 ára és 20ére tüzte 
ki. A cluji egyesületek Metes UEG igaz 
gató bucurestii közbenjárása után ugy 
döntöttek, hogy játékosalkat elküldik a 
kupaversenyekre, hogy a maguk részéről 
a világbajnokság előtt megadjak játéko 
saiknak az edzesi és versenyzési lehetősé 

geket. Vasárnap délelőtt a következő játé 
kosok utaztak el Bucurestibe: a KKÁSE 
részéről: Krebs I., Rühen, Bálint II.:. az 
UEC részéről: Vladone, Marin, Komoróczy 
Bekő, Kopenetz, Turanetz; a CAC részé 
ről: dr. Nagy Gabi, a Haggibbor részéről: 
Paneth és Klein. Reméljük, hogy játéko 
saink ezuttal is bebizonyitják hegemóniá 
jukat és hazahozzák a kupát. 

- P0- 
pözciion a Murcs-U jéghokimérkőzési 

(CLUJ. UNIVERSITATEA-KKE 5.0 
(3:0 0:0 2:0). Góllövők: Csuka (3) écs 
Pusztay (e). 
MURES-UNIVERSITATEA 2:2 (2:0 

0:0, 0:1). A jobb Mures támadásait nem 
kisérte szerencse, góllövők: Kocsis és Incze 
II., iletve Imreh és Csuka. A két csapat 
a következő összeállitásban játszott: Mu 

Tilea és Soós.). - Universitatea: 
Reiner - Sabáu, Imreh Puszta 
Csuka (Csere. Fügi, Sangeorgean, 
georgean II.). 
A Mures-KKE mérkőzés elmaracdt, 

mert a Mures lemondta a játékot A ven 
dégcsapat játéka igen tetszetős és rövide 
sen egyike lesz az ország legerősebb 

Biró, 

San 

res Veres (Lukácsffi), Incze I. - Vancea, legyütteseinek. 
Kocsis - Incze II - Kerekes - (Csere: 

nét ciuji os Reománia B. válogatoti 
darugócsapatában 

(BUCURESTII.) A labdarugószövetség, 
mint ismeretes, a B válogatott csapaut 
részére török turát kötött le, mely esetleg 
két athéni mérkőzéssel is bővülni fog. 
A válogató bizottság a csapat keretét 

a következőképen jelölte ki: 
Kapusok: Radulescu és Dávid. 
Hátvédek. Sucitulescua, Rosculet és Fe 

lecan I. ' 
Fedezetek: Munteanu I, Pop Vasile, Nis 

tor, Cuedam. 
Csatárok: Capusan, Bodola, Pioesteanu, 

Niculescu Cociuban II Lengher Bogdan 

Békét hözvetiteti 

Szöke 
Ha a török szövetség elfogadja a bu 

curestiek által felajánlott január 22 iki és 
24iki időpontot, ugy a csapat január 19 
én száll hajóra Constantaban és Istambul 
ban első mérkőzését a helyi válogatottai, 
másodikat a török nemzeti válogatottal 
játsza le. Ha görög szövetség is fogadja 
a csapatot, ugy az Athénben január 29 
ikén játszaná le első mérkőzését a Pa 
naithipaikos együttesével, mig a második 
görög ellerfél valószinüleg az Olimpiakos 
lesz. 

- 
Melcs UIC alicazsató az asztali 

tenniszszövetség és ciuji kerületek között 
(BUÜCUÜRESTI.) Az asztali tenniszszövet 

ség legutóbbi ülésén foglalkozott Románia 
versenyzőinek kiküldésével a bécsi viuiág 
bajnokságokra és ugy döntött, hogy ez 
uttal is kiküldi a világversenyekre az 
ország legjobb játékosait. A határozat 
- sajnos - már eléggé elkésett, mert egy 
világbajaokságra való felkészülés hóna 
pokig tartó komoly és rendszeres munkát 
igényel - mikent azt Morariu Albin a 
prágai világhajnokságok előtt végezte. Ez 
uttal azonban az ország legjobb játékosal, 
a clujiak, sem lelkileg, sem edzés dolgában 
nincsenek ugy felkészülve, hogy megis 
mételhessék tavaszi nagy sikerüket. 

ségéről és egyelőre a kerület teljesen be 
szüntette müködését. A szövetség ülésén 
jelen volt Metes UEC elnök is, aki a szö 
vetséget rábirta ugyan, hogy a kerülettel 
szembeni adósságát rendezze és erre igé 
retet is kapott és arra is figyelmeztette a 
szövetséget, hogy a világbajnokság ko 
moly munkálatait azonnal meg kell kez 
deni. Metes igazgató igéretet kapott erre 
is és arra is, hogy rövidesen a kerütet 
személyi ügyét is rendezik és hogy a szö 
vetség elnöki tanácsába egy tramsilvamiai 
sportembert is beválasztanak 
Igéretet tehát bőven kapott a kerület, 

most várjuk a tetteket! 
Morariu Albin lemondott a kerület elnök 

-eéem 
Ujabb évőzelmet arattak a magyar 

labdarugócsapatok 
(LA VALETTA.) (Malta:) Hungária- 

Army 11 3.:0 (2:0). A magyar csapat Cseh 
(2, Sas, Titkos és Müller (11 es) góljaival 
könnyen győzött. 
(ALGIR.) Ujpest -FEC Wien 2:1 (2:1). A 

magyar csapat a karácsonyi körmérkőzés 
győztese lett. 
(NEVERS.) Budai 11-Nevers válogatott 

7:4 (5:1). 
(TOURS.) Budai 11-Tours 

130 (2.0). A 
válogatott 

3 fokos hőmérsékletü vizben 2 perc 05 mp 
alatt uszta át. 
(CASABLANCA.) Beogradski-Slavia 

Prága 3:2. A jugoszláv labdarugócsapat 
győzelme nagy meglepetés. 
(KAIRÓ.) Admira Bécs-Kairó 

tott 6:0. 
(OPORTÓ,) Austria Bécs 

(DAVOS.:) A Spengler kupáért meg 
kezdett jéghokkimérkőzések első forduló 

váloga 

Oportó 

(PARIS.) hagyományos karácsonyi 
Szajna átuszást ezévben is a francia Car 
tonnet nyerte, aki a 188 mes távot plusz HC Davos-Cambridge 12.:0. 

Bornagykereskedők 

jának eredményei a következők: LIC 
Prága-Züricher Schlittsechun Club 2.0. 

és vendéglősök figyelmébe! 
Telnai, érico, sárdi uradalmi lajborok késerre szürctelve, 
hordó és vacon félelben, iovábbá iikör és rum évártmányaink 
jutányos ársan FRA fESZLE S. A. Cluj, P. Mihai Vcazul 30 

Detall: Plata Mihalil Viteazui 13-30. Telefon 813-137 

csapata a lengyelországi Lwow-ban 

FRANCIAORSZÁG - A KULFULDI 
láábAkÖsélpkosok 

(PÁRIS.) A L'Autó kimutatása szerint 
az I. oszt. francia labdarugócsapatokban 
özszesen 93 külföldi játékos szerepel, akik 
nemzetiségek szerint a köv képeun 
oszlanak meg: magyar 34, osztrák 214, 
angol 9, román 6, német 3, 
lengyel 5; cseh 4; jugoszláv 2; spanyol 3, 
svéd 2; svájci, uruguayi, egyiptomi é 
norvégiai 1-1. 
A franciaországi magyar játékosokból 

legalább két olyan csapatot lehetne ki 
állitani, melyeknek játékereje felérne 
jelenlegi magyar válogatottévall. 

GYöZNEK A MAGYAR TURA 
PATOK CSA 

(ALGIR.) Ujpest-Gallia 8:0 (4:0), La 
Valetta (Malta) Hungária-Floriana 10 
1:0). Az egyetlen gólt Cseh lőtte. Brest. 
cskai-Brest válogatott 8:0 (2:0)) 

VERETLEN A KANADAI JÉGHOKKI 
CSAPAT 

(PÁRIS.) Kanada jéghokkicsapata, a 
Kimberily Dyuamiters első párisi mérkő 
zésein nagyszerü játékkal 8:3 (2:0 4:1 2. 
arányban gázolta le a nagyrészt kanadai 
akból álló Manchester Rapid együttesét, 
A francia szakkörök megállapitása szerint 
a győztes kanadai csapat mindan eddiginél 
nagyobb játékerőt képvisel. 

IMISOABA Vasárnap folytatták a 
Téli Kupa mérkőzéseit, melyeknek eredmá 
nyei a következőók: Rapid-Fratelia 0 
(0:0)) Dura-Kadima 8:0 (3:0), Patria- 
Viitoria 5:0 (0:0). 
PELLE ISTVAÁN DR, a losangelesi 

elimpia kétszeres tornászvilágbajnok 
ismét megkezdte edzéseit és január 21 ikér 
már résztvesz az egyetemi turát előkészitő 
január 21 iki. válogatóversenyen. ; 
A FERENCVÁROS jéghokkicsapata 

Kiostersben 5:0 (3:0, 1:0, 1:0) arányban 
verte a HC Klosters csapatát, 
A Román Telefon Club jégkorong- 

a Czarni csapatától 1:0 arányban 
vereséget szenvedett. i 
A bucurestii Stadiul Román rugby 

csapata tegnap a fraciaországi Vier 
son csapatával a város rugby-csapa- 
tát szép játék után 8:6 arányban le 
győzte 
A CAC uszószakosztálya kedden délután 

6 órakor a klubhelyiségben (Piata Univi) 
ülést tart, melyre a vezetőség kéri az 
összes tagok és uszók megjelenését. Az 
ülésen az év folyamán legszebben szerepelt 
versenyzőket a klub érmével tüntetik ki. 
PAPANA FŐHADNAGY, mint ismere 

tes, nemcsak kitünő bobversenyző, hanem 
egyike Románia legkitünőbb repülőinek, 
aki legutóbb Amerikában ért el szenzációs 
sikereket. Az amerikai hadügyminiszté 
rium azt az ajánlatot tette Papananak, 
hogy maradjon Amerikában és lépjen be 
az amerikai katonai légügyi szolgálatbo. 
Papana a megtisztelő ajámlatot visszauta 
sitotta és rövidesen visszatér Romániába. 

HÉTFŐő, december 28. 
BUCURESTI. 14,10: Hirek. 14,50: Zeme- 

kar. Hirek, 18: Előadás. 18,15: Hangver- 
seny. 19: Előadás: rádióhangverseny. 21.20: 
Kamarazene. 22,30: Sporthirek, 23,45: Rá- 
diózenekar. hirek. 
BUDAPEST I. 13,05: Zenekar. 14,30: Elő- 

adás, Ének zongorakisérettel. 20,25: Zon- 
goraverseny. 21,25: Magyar dalok cigány- 
zene kisérettel. 22.30. Strauss zene. 23,45: 
Hirek. 24: Hirek német nyelven, Jazz ze- 
ne. 1,05: Hirek. 

KEDD, december 29. 

BUCURESTI. 6,30: Torna; zene; rádió- 
hiradó, gazdasági és orvosi tamácsadó. 13 
Sporthirek; irodalmi negyedóra; déli zene. 
19: Előadás. 22,30: Hirek, zenekar. 
BUDAPEST I. 745: Torna, zene, étrerd. 

11: Hirek; felolvasások. 14,350: Ének zongo- 
ra ki-érettei 15: Zongorahangverseny. - 
17,10: Előadás. 18,30: Lemezek. 19,40: Elő- 
adás. 20.50: Zemekar, 22.30: Hirek. 22 50: 
Zongoraverseny. 23,35: Szalonzene. 24: 
gányzene. 1,05: Hirek, 

SZERK. ÜZENETEK: O. J és K- 
F. Karácsonyi verseik megkésve él" 
keztek s igy közlésükről nem is lehe. 

" 

altett szó. 



Áramvonal 
Azt mondják, ismét felülvizsgár- 
ják az állampolgársági igazolványo- 
kat. Sőt azt hiresztelik, hogy ez aika- 

lommal ez a felülvizsgálat általános 
lesz, ami annyit jelent, hogy minden 
egyes személy állampolgársági ira- 
tait átvizsgálják és jogilag górcsó 
alá veszik. Ez vajjon mit jelent? 
Mert, ha azt jelenti, hogy a rendes 
polgárokat békében hagyják és csak 
azokat ráncigálják elő, akik csalás- 
sal. visszzéléssel szerezték meg az 
állampolgárságot nincs semmi 
baj. De ha ez a felülvizsgálat any 
nyit jelent, hogy mindenkit időt es 
pénzt fecsérelő utánjárálsra kénysze- 
ritenek, az ellen már eleve tiltakozni 
kell. Az állumpolgársági ügyeket 
már annyiszor elővették, végigvizs- 
gálták és végigegyengettek, hogy 
már senkinek sem lehet bizalma egy 
ujabb állampolgársági hullámverés- 
ben. Tudjuk, hogy az intéezkedes 
irányzata lehet komoly és szükséges. 
De viszont tapasztatatból tudjuk azt 
is hogy akiknek vaj van a fejükön, 
nem mennek a napra s akik szabály- 
talan módon kerültek esetleg állam- 
polgársági bizonyitvány birtokába, a 
visszaélés folytatására is fel vannak 
készülve. A hullámverésbe tehát m- 
kább azok kerülnek, akik becsületes 
és kétségbevonhatatlan állampolgá- 

rok. 
Erre nézve legyen szabad felje- 
gyeznem az allábbi párbeszédet, ame- 
lyet egyik hivataiban lestünk el. A 
ké: szereplő: egy fiatal és magyatul 
tudó tisztviselő, meg egy öregasz 
szony. De igazán öreg asszony. Tul 
van a nyolcvanon, csak botra tá- 

maszkodva tud járni, haja hófehér. 
kedvesarcu öregnéni, 

- Szeretném az adóm ügyét eilin- 
tézni. 
A tisztviselő kinézi, hogy mennyi 
a hátrálék. Közü. 
-Rendben van - mondja az öreg 

néni. - Tetszik tudni, én magam 
nem tudtam megállapitani. Pedig 
olyam kicsi a házam, hogy alig lát- 
szik ki a földből. És messzi van a 
város végén. Onnan jöttem be. Előbb 
másfél kilómeternyit gyalogoltam, 
amig az autóbuszállomásra értem, 
aztán at főtértől idáig is van pár lé- 
pés a egy ilyen öreg asszonynak az 
is sokSzabad leülnöm? 

Tessék parancsoljon - s a 
tisztviselő székkel kinálja. 
Nem volt nekem mindig ilyen 
messzi és kicsi házam - folytatja az 
öreg néni. - Az én apámnak a nagy- 
piacon volt háza. És nem is egy, ha- 
nem kettő. Egymás mellett. Aztán, 
kérem, 1863-ban a két házat elva- 
lasztottuk. A kapubejáratot uccának 
adtuk át, ma is ucca és ugy hivják, 
hogy Strada Bob. Hát kérem ez a két 
ház az uccatorkolattól jobbra, meg 
bulra, a mienk volt. A Strada Bob- 
ban, amit akkortájt Kismester uccá- 
nak hivtak, volt a görög katholikus 
román templom. És kérem az én szü- 
leim azért adlák át udvaruk egy ré- 
szét a városnak, hogy a románok 
nak legyen bejáratuk a templomhoz 
a főtérről is. Kérem, ez igy van. En: 
nek utána lehet nézni a régi tanács 
jegyzőkönyvekben. 

Reszelőgyár 
Bucurestiben 
azonnal alkalmaz gépvásásban 

jártas reszelővágókat és Ajax 

ueim: industria pPllei 
Bucuresti, Strada inciinata 

„TITAN 
22. 

amelynek fővádlottjai 

kalapácson dolgozó kovácsot. 

-Elhisszük néni - nyugtatja 
meg a tisztviselő. 
- Igen. maga elhiszi - válaszolja 

az öreg néni. - De amuikor az állam- 
polgársági listákat összeállitották, 
nem hitték el. Iletve engem nem akar 
tak bevenni a névsorba. Erre elmen- 
tem a tamácsházára és kikerestetten 

azt a régi jegyzőkönyvet. S az urak 
belátták. hogy megérdemlem az ál- 
lampolgárságot. Es megadták .. Na 
látja igy jártunk... 
Ez a történet kész intelem adrra, 

hogy mi történhetik és minek kell 
történnie. 

(b. j.) 

Borvásárlók 
Dásároljon ünnepekre küküllő- 
menri fajborokai fermelöl árban, 
küküllömeni borfermelők el- 

adási belyén: Sírada Memorandului 22. Banca Agrara épülei! 
Rendelésekef 6aza szállitunk 

(TIMISOARA.) Jelentettük, hogy 
az tteni törvényszéken nemrégiben 
kezdték meg annak a nagyszabásu 
bünpernek tárgyalását, amely mehar 
lai tömegmérgezés néven ismeretes s 

Bittenbinder 
Erzsébet és Neukom Mária voltak. A 
biróság a nagyjelentőségü bünperben 
most hozott itéletet és életiogytigla- 
ni fegyházra itélte mindkét nőt. Az 
itélet indokolása szerint Bittenbinder 
Erzsébet és Neukom Mária, akik ál- 
dozataikat, Weisz Andrást Wetsz 
Erzsébetet özv. Steinbrun Péternét, 
Fülöpné szül. Kovács Katalint és 

hatásu növényi magvakkal, 

Schuszter Annát luminállal, nadra- 

Életfogytiglani fegyházra itélték 
a mehalai tömegmérgezések 

főszereplőit 
gulyával és más egyéb mérgező 

anyagi 
haszonlesés céljából, előre megfcon- 
tolt szándékkal elpusztitották, nyil- 
vánvalóan bünösök s ezért a legszi- 
gorubb büntetést is érdemhk meg. A 
törvényszék ezért összbüntetéskép- 
pen életfogytiglani sulyos börtönre 
itélte Bittenbinder Erzsébetet es 
Neukom Máriát, akit a fenti bünté- 

nyeken kivül vadházastársának, 
Groszmayer Péternek meggyilkolá- 
sában as bünösnek találta, Az ügyész 
a sulyosan marasztaló itéletet tudo- 
másul vette, mig a vádlottak ártat 
lanságukat hangoztatva, felebbeztek. 

majdnem minden államfője és vezető 
politikusa telhasználta arra, hogy a 
helyzetről, a jövőről, a békéről stb. 
nyilatkozzék. Világszerte óriási ér"- 
deklődés előzte meg XI. Pius pápa 
december 24- rádiószózatát, melyet 
a sulyos betegen fekvő Szentatya or- 
vosa. dr. Milani tanár tilalma ellenére 
is elmondott. 

FAJDALMAS KARACSONY 
- E pillanatban közel vagyunk 

hozzátok és a földkerekség minden 
katolikusához - kezdette beszédét 
Öszentsége, - egyek vagyunk vele- 
tek gondolatainkban melyek mérhe- 
tetlen távolságokon hatolnak keresz- 
tül és közel vagyunk hozzátok a sziv 
szeretetével is, mert a isziv nem válik 
el a lélektől hanem követi azt, Békét 
akart hozni Isten a jóakaratu emhe- 
reknek. de ez ellen az isteni akarás 
ellen sokak rosszakarata küzd, olya- 
noké, kik félre vannak vezetve és e 
lenségei az isteni gyermeknek ki kö- 
zöttünk testesült meg és közöttünk 
lakott. E szent napnak évfordulója- 
kor és mindenkor, amikor erre alkal. 
munk nyilik, meg akartuk nyitni szi- 
vünket nektek és össze akartuk kap- 
csolni a szent öröm megnyilatkozá- 
sával a keserü fájdalom kifejezését 
Atyai szivünkre fájdalmas csapást 
mér ugyanis az a sok nagy baj. 
amely a mai napokban az emberiság 
re, az államokra és egyházra nehe. 
zedik. Mindnyájatokat figyelmeztet- 
tünk ezekre a sulyos veszélyekre, in- 
tettünk benneteket; éljetek az igaz- 

ságnak. A fájdalom; mely ebben az 
évben keserüvé teszi a karácsonyt, 
mnál mélyebb és nyomasztóbb, mert 
a gyülölet és a gyilkolás borzadályai- 
val és pusztitásaival még mindig tom 
bol a polgárháboru Spanyolország- 
ban, ahol egyes hatalmak és a pro- 
paganda végsőkig próbára akarják 
tenni a rombolás eszközeit, melyeket 
ők vittek el minden országba. Inte- 
lem ez az egész világ. de különösen 
Európa kulturája számára, mert oly 
következései lehetnek, melyek kiszá 
mithatatlanok, ha nem nyulnak a vé- 

dekezés eszközeihez. Csak azok kö- 

Marácsonyi rádió beszédek 
XI. Eius pápa elmendetfia héleszézeat 

A karácsonyi ünnepeket Európa zött, akik a rend őreinek adják ki 
magukat, sokan vannak. akik végze- 
tes elvekkel kormányoztatják magu- 
kat. Hamis és végzetes elvek ezek, 
mer: aki megkisérli, hogy kioltsa az 
itjuságból a hitet és a vallást mint a 
haladás ellenségét állitja be, nem- 
csak, hogy jobb jövőt nem teremt. 
hanem szétrombolja a legdöntőbb vé- 
delmi eszközt a rettegeti bajok ellen. 
Ez ellen csak a katólikus akcióval le- 
het védekezni és ezért a legnagyobb 
bizalommal fordulunk azokhoz a hő- 
sies lelkekhez,. akik napi munkájukat 
is apostolkodássá tudták változtatni. 
Kérjük a Gondviselést, hogy segitse 
őket további ténykedéseijben is és 
amidőn az ég karácsonyi üzenetét 
szivünk legbensőségesebb érzésével 
tesszük magunkévá, tovább hirdet- 
jük a világnak: Dicsőség legyen Is- 
tennek a magasságban és békesség a 
földön az embereknek! 

CSAK A DEMOKRACIA 
Benes köztársasági elnök szerint 

atz utolsó hét év sajátságosan meg- 
változtatta Európa képét. melyben 
ma három egymással szembenálló 
eszmekör a fasiszta, kommunista és 
demokratikus ideológia küzd egymás- 
sal. Ez a küzdelem is a belőlük folyó 
diplomáciai sakkhuzások rettegés- 
szerü háborus hangulatot eredmé- 
nyezték, miért is Csehszlovákia ujra 
és ujra átvizsgálta eddigi biztonsági 
garanciáját és kiépitette azt az egye- 
dül helyes középuton haladó demok- 
ratikus gondolatot, ami mellett a köz 
társaság erős és biztos marad és azt 
is tudja, mit kell tennie, hogy min 
áen eshetőséggel szemben készen 
álljon. Csehszlovákia uj korszak előtt 
áll, a közeledés és az együttmüködési 
készségé előtt. 

A BARÁATI KAPCSOLATOK EL 
MEÉLYITESE 

Schuschnigg kancellár Ausztria 
eredményes utolsó éveiről beszélt a 
népek között kifejlődő barátságról 
mely minden fegyveres erőnél bizto- 

sabb garanciája a rendnek és a nyu- 
galomnak. A római szerződés nem 
politika; szövetség, hanem a barát- 

ság irásbeli bizonyitéka és egyik utja 

A znezx is Lxokuua- 
szx. 

ujévi ajándék 

i ás 
„Érika (ron"ABLE) 
irogep, AMELY BEESZEEEZKETŐ 

FINKLER ara. 
irégép szakuzleteben CIUJ, 

STR. REGINA MARIA NO. 9, 

Mélgen leszállitoti 
árak mellett 

TELEPOM: 4--83 

a jóviszony további elmélyitésének. 
Biztos békeblokk, amelyhez bári 
csatlakozhat a barátság nevében. 

IGAZSAGOT 
ess birodaimi miniszter Hitler 

kanceilár helyettese ez évben is el 
mondotta üzenetét a birodalom hata 
rán tul élő németeknek. Vázolta az 
utolsó év eseményeit, melyek a locar. 
nó-egyezmény felmondását a Rajna 
öv katonai megszállását a folyan A 
szabaddá tételét eredményezték is- 
mertette a negyéves tervet. melyet 
a versaillesi békeszerződés áltai fe- 
remtett helyzet erőszakolt az orszag- 
ra és hangoztatta, hogy a kormány 
zat további célja az igazság érvénye- 
sitése a gyarmatkérdés terén. Ez kö- 
veteli a német nep és célját el is fog 
ja érni. 

SPANYOLORSZAG A HABORT 
FŐPRŐBAJA 
Vienot francia külügyi államiit- 

kár karácsonyi nyilatkozata a spa 
nyol helyzettel foglalkozik. A d1pio- 
mata szomoruan állapitja meg, hogy 
a karácsony hangulatát végzetesen 
befolyásolják az ibériai aseménvek 
melyek már nem Franco és Caballs-o 
küzdelmei, hanem a spanyol földön 
küzdő idegeneké. kik főpróbát ren- 
deznek a közelgő háboruból. Elnnek a 
visszás helyzetnek egyetlen megol 
dása a benemavatkozás eszméjének 
további propagállása és a küzdő felek 
magukra hagyása. 

KISORSOLTAK A BIRAK JöVo 
EVI BEOSZiAsAal 

(CLUJ.) Folyó hó 23-án délelőtt a 
helyi törvényszéken kisorsolták a bi 
rák jövő évi beosztását, Az osztály 
elnökök változatlanul megmaradtak 
Az első szekció elnöke Decusara La. 
rentiu törvényszéki főelnök, a máso- 
dik szekcióé lenciu Ioan, a harma 
diké Soutzu Alexandru és a negye 
diké Filipescu Richard. A kisorsolás 
eredményeképpen az első szekcióhoz 
Barbateiu Paul, Pastia Constantin 
Puscariu Emil, dr. Braban Emil vizs. 
gálóbiró és Popa Oectavian segédbiró, 
a második szekcióhoz Boca Dumitru, 
Cojocaru Alexandru, Linzmayer C 
rol, Marinovici Mihail vizsgálóbiró és 
Fatu Titu segédbiró, a harmadikhoz 
Nicolae Ioan, Dragusanu Stefan, 
Dunca Grigore és Olteanu helyettes 
biró és végül a negyedik szekcióhoz 
Miculescu Alexandru, Trifu Gheor- 
ghe, Varduca Dumitru, Epure Nicc 
lae vizsgálóbiró és Butura Gheorghe 
helyetes biró nyertek beosztást Ar- 
vaszéki birák Crucin Honoriu tábl 
biró és Gradea Corneliu lettek. A kis- 
koruak osztálvának birója Dunca 
Grigore maradt. 

- Házassági láz városunkban. A 
karácsonyi ünnepek alkalmával való- 
ságos házassági láz volt városunk 
ban. Egyetlen napon 56 fiatal pár 
kötött házasságot, ami az anyakönyv 
történetében rekordot jelent. A házas 
ságkölések terén a magyarok vezet- 
tek és főlag a kisemberek. 
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zioestet!- V. évfolyam, 1936. december 29. 
Szavanként 1 Lel, 
hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei 

vastagabb betüvel a 

d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
lehet f i 

Apréhirdetést LAruxxzÉszizz felad- 
hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KöL- 
CSÖNKÖNYVTAB, Strada Memorandulul 

No. 16. 

ÓRAK ÉKSZEREK OLCSÓ ELÁROSI- 
TÁSA ROSNER óÓRÁS, ÉKSZERESZ 
CLUJ, REGELE FERDINAND 114. TA- 
egyen KÖNYVECSKÉRE KI- 
SZOLGÁLOK. (f 746) 

Skyruhákat 
legdivatosabban és legszebben készitek. - 
BÖRKABÁTOKAT méret után legolcsób- 
ban készitek, valamint festésér, javitását 
speciálisan, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 
5. szám. (f 1725) 

SZÖRMEK DUS VAÁLASZTEKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom, Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szeriat készülnek. Bixenspanmer ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten. ((ó48) 

JOMEGJELENÉSÜ szőke, középtermetü 
unitárius cluji önálló iparos kisebb bérház- 
zal rendelkező és gazdálkodáshoz is némi- 
leg értő, megismerkedne házasság céljából 
csakis vidéki (Cluj megyei) jobb családból 
való leánnyal, vagy özveggyel (28-40 
évig), kinek 20-25 held földje, esetleg né- 
mi készpénze is van. Csakis teljescimü és 
rényképpel ellátott levelekre válaszolok 
„Uj élet jeligére. (f 1786) 

URAMI! Gyermekének, feleségének, is- 
merősének harisnya, keztyü, fehérnemü, 
zsebkendő, pullover ajándékát a legoicsób 
ban „STAR-náil Cal. Marechal Foch 4. és 
teg. Maria 40. szerezheti be. ((1755) 

MEGISMERKEDNÉK fázasság céljából 
egy intelligens kislánnyal, vagy asszonyé 
nyal jobb iparos. „Farsangi esküvő jeli- 
gére. (89314) 

235 ÉVES magas barna lány idősebb uri 
ember ismeretségét keresi, ki anyaguag 
segitné. Leveleket a kiadóba „Első titok 
jeligiére. (8915) 

TÁARSAT 100-150.000 lejjel „Bevezetett 
üziet megnagyobbitása" jeligére. (8928) 

HÁAZASULANDÓK tudassák cimüket, 
korukat, vallást, igényüket diszkrét jeli- 
gén kiadóba. Leveleket válaszbélyeggei. 

(8925) 

FÉRJHEZ adnám 44 éves izr. nagyon 
ciinos gyermektelen özvegy leányomat 
45 55 év körüli uriemberhez. Hozomány 
készpénz, ingó és ingatian 500.000 lej. Ko- 
moly érdeklődők irjanak háztulajdonos, 
Oradea, Stnada Bucovina . 

ADAS-VETEL 
UJÉVI ajándéknak minden vásrló egy 

kis üveg kölnivizet kap „HEINRICH 
reklám üzletépben Memoramdului 4. (1706) 
VISZONOZZA a karácsonyi ajándékot 

és vásároljon egy izléses diísz fémdobozt 
100 lejért, komplett dobozt 55 lejért „HEIN 
RICH reklám üzletében Memorandului 4. 

(1797) 
ELADÓ női télikabát olcsón Piata Uni- 

rii 11. II. emelet, 5. (8502) 
ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Elvetia, Regina 
Marla 41. ( 1715) 
LEGOLSCÓBBAN vásárolhat ujévre 

szvettert, fehérnemüt, házi ciipőt;: sap- 
kát: sálat: harisnyát gyári áron „Spien- 
did" áruházban, Pinta Mihai Viteazul 14., 
gyógyszertár mellet: (f 1743) 
ELADÓ ház vendéglővel, söntés, tánc- 

terem, téli-nyári tekepálya. Értekezni Stt. 
Crisan 33. (f 1777) 

Részletfizetésre 
Heti S0 és heti 100 lej részlettizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C cipőkereske- 

delmi vállalat 
CLUJ, Siíir. Dubdlarilor 13. 

DANCILA TLestvérek R. T. Turda 
Mihai Viteazul 13.) (P 

szabadkézből eladó öt 
teljesen hibátlan karosszeriáju és kifogás- 
talan állapotban lévő autóbusz és pedig 
két négyhengeres és három darab nyolc 
hengeres Ford. gépkocsi. Igénylők fordul- 

eligés, vagy cimnélküli ; irdetéseket aznapi megjelenésre 

Lel 

eladni. 

KERES megvételre sülyesztős Singer var 
rógépet Bari, Str. A Muresan 10. (8335) 
ZONGORA kereszthuros bérbeadó, vagy 

eladó. Butorozott szoba kiadó. Cal. Traiau 
5. sz. (8840) 
TARGUMURESEN a főtéren jólbeveze- 
tett étterem és flekkenező családi okok 
miatt eladó. Cim a kiadóban, (8864) 
ELADÓ f Köraus fekvő önpároigó, egy 

Deutz fekvő önpárolgó, egy Sendling fek- 
vő önpárolgó teljes favágó motor Lei 1200 
-1300. 720 mm, fogasrendszerü, hátulzsa- 
koló cséplő álló Duetz motorral Lei 18.900. 
Ráth József Aiud, Str. Unirii 18. (880) 
A BALCAN bazárba luliu Maniu 6. meg 

kezdődött a karácsonyi vásár. Alkalmi 
ajándékok, alig használt ruhák részletfize- 
tésre is potom árért vásárolhatók. (f 1651) 
ÖRÁSUZLET főuccában betegség miatt 

berendezéssel, áruval együtt oicsó árban 
átadó. Értekezni lehet Cluj, Regina Ma- 

OLCSÓN eladó egy szép dióbarnára fé. 
nyezett nagyobb méretü iróasztal. Regina 
Maria 38., asztalos mühely. (P 2074) 
UTAZÓBUNDA uj, szép szürke bárány- 

bőrből eladó Szántó csücsnél. (s895) 
ASZTALOS MUHELY teljes berendezés- 

sel minden elfogadiató áron eladó. Alkal 
mi vétel! Ne mulassza el! Értekezni Sir 
Baritiu 10. Kovács. ((895) 
KOMPLETI kemény tölgyfa háló, egy 

asztal 4 székkel sürgös elutazás miatt el- 
adó. Str. Batrineanu is (8890) 
ELADÓ nagy gyártelep a helvárosban 

három szobás komfortos lakással, beveze- 
tett üzemmel. Telefon 700. (6915), 
WERTHEIMKASSZÁT bármily nagyság 

ban megvételre keresek Ritter tratik, Di- 
ciosánmártim. (8920) 
OLCSÓN eladó téglaház bankteher rész. 

letbe. Banatului 1135. (8907) 
SZVETIER kötőgépeket megvételre ke. 

resek. Ajánlatokat ármegjelöléssel Splen. 
did, Str. Trecatoare 9. Cuj. 008) 
ELADÓ 2 zsirdisznó, 1 gyalupad szer- 

számmal, 1 favágóbakk fürésszel. Caram- 
darilor 4. sz. (8909) 
STOWASSER TAÁROGATóÓ kitünő ében. 

fából, egy gitár eladó. Axente Sever 14., 
szuterin. (8910) 

115 LITER urtartalmu vastag bádog- 
hordók dobkályhának is alkalmas eladó. 
Piata Unirii 3. (8902) 

AluASA u 
KÖNYVELŐ évvégi zárszámadások as 

jeltározas elkészitéset vallalja. Cim a k. 
adóban. ! (8911) 
EGYEDULAÁLLÓ fiatal nő házvezetőno- 

mek menne magaányos urhoz. Ajámato: 
a kiadóba. Mindenbe perfekt jelügere. 

(8914) 
HÉBER, német, bármicvoh okatás sze- 

rény dijazásért házhoz megyek. Cimeke: 
„Héber jeligére. (8905) 

SZÖVŐ és spulnizó leányok fölvétetnek. 
Jelentkezni déiután 2 és 3 óra között Pop 
26-b. szám. (8842) 
FOÖZNIIUDÓ mindenest keres elsejére 
Kirscherné, Strada lorga 3. második udvar, 
második emelet 25. Értekezhetni délután 
4 és 5 között. (8921) 
INTELLIGENS nő názvezetőnőnek el- 

menne magányos urhoz jó bizonyitvány 
nyal vidékre 1s. Cim a kiadóban. (8915, 
SZERSZÁMKÉSZITŐ segéd és munkás. 

nők felvétetnek. Schlezák, Str. St. O. I0. 
sif 3. /8917) 
MINDENES leány, vagy asszony keres- 

tetik elsejére Frank ménnöknél, Calea De- 
cebal 60/a. (S9160) 
BEJÁRÓNŐT keresek azonnalma Xeno- 

poi 7. I. em. Lövwi. (8900) 
KERESEK elsejére szoba konyha, speiz 

belvárosban „viz bent" jeligére. (8899) 
BEJÁRÓN felvétetik. Str. Corches 2 

lorga-u. sarok. ((P2075) 
CUKORKAGYÁR keres dessertkészités. 

ben tökéletese jártas segédet. Dragiro- 
záshoz is értők előnyben részesülnek. Rész 
letes ajánlatok e lap kiadóhivatalába kü- 
dndők „Dessert" jeligére. (1800) 
BEJÁRÓNŐT keresek lehetőleg bizonyit 

vánnyai. Str. lorga 12. II. emnelet 15. 
(P 2075) 

TANULÓ leány felvétetik fizetéssel 
„Gloria" könyvkötészetbe. Piata Üniril No. 9. (794 

KÖLÖNFÉLEK 
LEGMODERNEBB szabájszati kurzus 

kezdődik január 2-től. Lővy Szalon, Reg. janak közvetlenül a céghez. (8849) 

APRÓHIRDETÉSEK 
....... i 

URAK ÉS HÓLGYEK FIGYELMÉBE! 
Üzletemet átalakitottam. Hölgyeknek küi- 
jön bejárat. Tartós cndolálás villannyal és 
villany nélkül, speciális hajfestés, vas- és 
vizondolálás; elsőrendü kiszolgálás, métsé- 
kelt árak és diáklányoknak külön kedvez- 
mény. Ugyanott babaklinika. Papp, férf. 
és női szalonjában, Regele Ferdíand 37. 

1701) 
TOLTŐTOLLÁT ne dobja el, ha rossz, 

hanem vigye el a FINKLER AÁNTAL iró- 
gép szaküzletépbe Cluj, Regina Maria ., 
ahoi eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYÓ. 
SABB AR MELLEIT hkijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

((fi7l 
PIANINOT, vagy rövid zongorát kere- 

sek bérbe. Cim a kiadóban. (8886) 
A MESZÁROSOK SZÖVETKEZE- 

TÉNEK 
vendéglőjében Str. Anton Pan 12. Nagy 
Szilveszter estélyt rendezek. Kitünő bor 
és ételek, cigányzene szolid árakkal. Sz.. 
ves pártfogását kérem a tisztelt vendé- 
geimnek. Szigyártó János vandéglős. 

(8912) 
BIZTOS existenciát jeleatő vendégiő en- 
aedélyekkel és teljes felszereléssei azon- 

lóan alkalmas. Cim a kiadóban. (8906) 

sa átveheti Str. Subdeal No. 1. (8892) 
UJEVRE gyonyörü azereak, cilzlamen- 

tek, pálma tfélék. fikuszok: kis és nag- 
főnixek, aszparágusok stb. nagyon olcsó 
árban azaleák nagy választékban nagyon 
olcsó árban. Telefon: 7-30. Grigorescu 13. 
Szatmárinál. 
MEGBIZHATÓ ügyes volt kereskedelmi 

utazó keres a Bánát részére 
központtal bármiliyen szakmába vágó kép 
viseletet „"Reprezentábil" jeligére a kiad-- 
ba (1791) 

150-200.000 Lej készpénz garanciával rendelkező társat keresek rentabilis vál- lalathoz. Összeg biztositva. Fischer Ciuj, 
Matia 1. I. em. (8897) 

AZONNALRA kadó kapualatti különbe- 
járatu parkettes butorozott szoba fürdő- 
szoba használattal 1-5 személyre, Érte- 
kezni: Regele Ferdinand 80., baira . 
(5850) 
NAGY szuterinhelyiség üzemnek, vagy taktárnak kiadó. N. Balcescu 11-a. (8882) 
2 SZOA konyha, fürdőszoba kiadó. P. Mihai Viteazul 1s. (8894) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegáns butorozott szoba fürdőszobával kiadó. Regina Maria 

9. Winter. (8903/ 
FÉREGEMENTIES butorozott szoba ki- 

adó, Paris 21., ajtó s. (8893) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba háromszázért elsejére kiadó. Cernauti 2.4. Délután. (1789) 
KIADÓ azonnalra különálló házban 45 szobás komfortos belvárosi lakás. Sigmond S. A, Piata Unirii 35. (1793) 
KERTES házban parkettes putorozott szoba kiadó. Brátianu 45. (8922) KIADÓ udvarban földszintan kettős be. tonozott raktárhelyiség. Reg. Ferdinand (829 
KIADÓ elegánsan butorozott „Apparta- men' 2 szoba fürdőszoba 1-2 uri ember- nek. Reg. Ferdinand 72. (8924) 

azonnal a központ- Kiadó ban 3 szobás, eon - v ürdőszobás, balkonos jakás. ovábbá bankhelyiségnek, vállala- toknak vagy na kereskedésn irodahelyiségeknek us tágas aet mas szobák. Piata Cuza Voda No 9 

LAKAÁST KERES 
MAGÁNYOS nmnő keres laká 

1-re, varrógéppel rendelkezők előnyben. 
Ajánlatokat Magányos nő jeligére a ki- 
adóba. (1795 

A csodagyermek. Párisból je- lentik: Arzene Lenorman hires párisi 
filológus tanár szenzációs kisérletet 
folytatott tulajdon fiával. Ezelőtt ö 
évvel, amikor gyermehe még csak 3 
éves volt, egyszerre 14 nyelven kez- 
de-te tanitani. Öt év elteltével a pro- 
fesszor csodálatos eredményt ért el, 
amennyiben a kisfiu mind a 14 nyel- 
ven tudott beszélni természetesen 
anélkül, hogy bármelyiket is tökete- 

Csak porfózott fjeligés leveleket fordb. 
bizfunk. - Vidékieknek vaálaszbély eg 
kérdezősködésre valaszolunk. - Hina- 
falos óra reggel 8 óratól esie 7 órdig 

nal átadó. Esetleg füszerüzletnek is kivá- 

BICIKLI találtatott. Igazolt tulajdono- 

timisoarai 

st ellátássai! 

- Vadállatokat vegyenek. Óriás. 
kigyó métere 115 frank. Párosb9 jetentik: Az egyik hatalmas francia 
áruház különleges üzletágat nyitott Berendezkedett vadálatok eladására is. A különböző ujságok a követk reklámokat közölték.: .Vegyen vad. állatokat. Diszitse otthohát az őser- dők lakóival. Öriáskigyó méterszám- ra. Egy méter 115 frank, elefánt há- romezer franktól felfelé. Fehér ele- 
fánt a kétszerese, Kölyökoroszián 300 frank." Azt azonban még nem tudni, hogy ennek az uj üzletágnak van-e sok kliense. 

- A tizenkétujju ujonc. Ankara- ból köziik A törökországi sorozasok alkalmával a katonaorvosok megie. petve iá ták hogy az egyik ujonc kezein 12 ujj van, Egy-egy kezén a fiatal legénynek hat-hat u, 
i Í ujja volit. Ennek ellenére az orvosok alkalmas. nak találták a katonai szolgálatra, megállapitva, hogy igen jól fogja tudni kezelni a gépfegyvert. 
- Ez azán siker. Newyorkból je- lentik: Sinclair Lewis a nagy ameri- kai regényiró Ez nálunk nem tör- 

énhet" cmmü könyvet szinpadra do! gozták és nemrégiben volt a bemu- catója, Rendkivül érdekességü dolog, 
hogy a bemutatót Amerika 28 váro- 
sában, 28 szinházban egyszerre ren- 
dezték meg. De érdekes az is hogy ugyanakkor a szinházlátogató közön- 
ségnek a szindarab regényváltozatát is árusitották és jellemző az ame- rikai szenzáció-éhségre, hogy egyet- 
len nap alatt 28 városban 800 aza- 
példányban fegyott el el a regény, 
- 65 milliót, hagyott hátra egy 

koldus. Londonból jelentik: Fantasz. ikus esetről érkezik jelentés a de: afrikai Cactov városból. Néhány hé:. 
tel ezelőtt meghalt egy Panaotis Ba- 
fides nevü 71 éves görög ember, aki - 
mint koldus tengette életét. Amikor 
megbetegedett, állandóan panaszko. 
dott arról, hogy annyi pénze smecs, 
hogy az orvos áltail rendelt gyógy- 
szert megvegye. Emiatt aztán a va- 
ros vette gondozásába. Halála után 
a legnagyobb meglepetésre kiderült, 
hogy a koldus nem kevesebb, mint 65 
ezer fontsterling vagyont hagyott 
hátra, ami lejben 65 milliót jelent. 

- öÖreg ember nem vén ember 
isz ambulból jelentik: Az: örök 
közmondást igazolja, hogy öreg em- Háró 
ber nem vén ember, az az eset, mely 
a Dardanellák vidékén Bihha város- 
kában történt. Egy Hassan nevü 127 bD 
éves férfi. aki már hat izben nősült, Piat 
most esküdött meg egy hetedikkel, Mot 
aki mindössze 37 éves, Eőzőleg a dina 
fiatal" vőlegényt orvosi vizsgaiat Gen 
alá vették és megállapitották, hogy 
Hassan teljesen egészséges és teljesen 
alkaimas a házaséletre, ugyanakkor 
valamennyi foga meg van. Hassan 
45-50 éves férfi benyomását kelti 
és mindennap összesen 24 kilóméter: 
gyalogol. hogy a közeli várcsban élel- 
mét beszerezze. Igen érdekes, hogy 
Hassan utódai a falu lakosságának 
kétharmadát teszik ki, maga a bro 
pedig Hssan egyik fia, aki nem ke- 
vesebb, mint 80 éves. 

Ferdinand 6. Emelet. (82091) tesen birta volna. 

- Megcáfolják a belga király l- Beri 
jegyzését a dán királyi hercegnővel. éves 
Brüsszelből jelentik: A svájci hiva- BDOri 
talos távirati iroda a leghatározo- ran 
tabb:n megcáfolja azt a hirt, hogy legh Lipót. belga király eljegyezte volna met magát Fedora hercegnővel, Krisztián vezé 
dán király unokahugával. 
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elős szerkesztő és aptulajdonos 
MAVYER ANTÁL 

* k ANAL 
Nyomatott a MAYERNYOMDA 

kortorgó-gépén, Cluj. 
ay neyro 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
egele Ferdinand 66., balra. 
--- 

melefon: 61. 

NAPTAR. December 29. Kedd. Rón 
Kat Tamás, Dávid. Prot. Thomas, 
onathan. Gör. Kat. Ucisi d. Irod 

Zeslel 
A GYeMöLCsEves ATKA 

Nagy: Tudod. hogy a gyümölcs 
milyen egészséges, azért ajánlom, 
hogy minél több gyümölcsöt egyél. 

Kiss: Nó, nem egészen, mert ab- 
ból sok rossz származik. ; 
-Ugyan, ugyan. 

6Gondolj csak az fva esetére. 

ez 18 SEGITSEG?! 

Az én férjemnek az orvos eltit. 
totta a sört - szól a feleség a ven- 
déglőben - ezért kérem, ne szolgál- 
tassanak italt ki neki. 
Azt nem tehetem, - válaszoli 
a vendéglős - hanem igyekezni fo 
gok meilé tölteni. 

osziNTE RESZVET 

mas ikrei születtek. 
- Szegény gyermekek. 
Miért szegények? 

ana alek a hárman a te 
nevedet fogják viselni. 

MILLIARDOSOK 

A milliárdos amerikai négy éves 
fiával látogatóba megy barátja- 

hoz a gyároshoz. ! 

épülő földalatti vasutvonalnál a teg- 

Hallottad? A feleségemmnek hár 

Tüzeket okozotta karácsonuia- 
úvuujtás 

(BERLIN.) A Potsdam-téren az 

nap az épitő-mühelyben váratlanul 
nagy tüz keletkezett. amely óriási 
károkat okozott. A tüzet csak nagy 
nehézségek árán tudták eloltani 
Ugyanakkor Varsóból jelentik, hogy 
az egyik közeli helységben a tüzvész 
11 házat elpusztitott. Egy másik 

helységben a lembergi vajdaságban 
egy feldölt karácsonyfától kigyul- 
ladt lakásban négy gyermek és egy 
asszony a lángok között vesztették 
életüket. Amerikában a karácsonyfa- 
gyujás közben keletkezett tüzet negy 
ven ember, a karácsonyi forgalmi 
szerencsétlenségek pedig 300 ember 
életét követelték áldozatul. 

a ROVAL slágermozgó állandóan zsufolt nézőtere rzenyija, hogy 

EggerthMárta Valceridrálynő 
macenmz 
csodás zenéjü ragyosé slágere: 
az utobbi évek legnagyobb ülmsikere. 

hiíres regénye. - . OtAa. Dekebra 
mezmmmu 

lelőtic szereimi rivállsát 
cáy redüiteii kiéni 

(CLUJ.) December 24-25-re vir- ) a verekedés hevében Stanciu előkap- 
radó éjszaka a közeli Rechitel köz- 
ségben véres verekedés történt. 
Stanciu Petru és Bechitan Petru fa- 
lubeli legények között régi ellenté- 
tek voltak valami nőügyből kifolyó- 
lag. Karácsony éjszakáján a két le- 
gény szembe találkozva összekapott 
egymással, verekedni kezdett, majd 

nelgvek eyelmébe 
virgszaksésletet 

ELETREKELTETTE A TUDÓS 
AZ ELSZAÁRADI KÉTEZERÉVES 

NÖVENYEKET 
(MOSZKVA.) Kieroff orosz 

botanikus, aki Szibériában a Lena 
folyó partján nagyfontosságu kuta- Nöos, tud.e a kis fiad számolni 

- érdeklődik a a. 
ő, hogyne - válaszolt a büsz- 

kélledő apa - nos Jean.. 
Egy, millió, két miliió, három 

milió .. kezdi a számolást a kis mil- 
Hárdos ésemete. 

Inspekciós gyógyszertárak. 
bDoecember 26-ától január 1-g Biró, 
Piata Unirii; Demeter Cornel, Calea 
Motilor; Apostol, Calea Regele Fer- 
dinand és Palóczy gyógyszertára. C. 
General Marechal Foch. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
nint erősödő hideg várható reggel! 
köddel és erős szelekkel. 

- Eljegy zési hir. Lőrincz Mária a 
Reforrmátus Nőszövetségi utazó tit- 
kár és Babos Sándor mandzsuriai 
ref. missziónámius lelkész december 
25-én tartották eljegyzésüket Gher- 
lán. 

- Meghalt von Seeckt tábornok. 

Berlini jelentés szerint ma reggel 71 
éves korában meghalt von Seeckt tá- 
bornok, a német hadsereg volt főpa- 
rancsnoka, aki a világháboru egyik 
leghiresebb hadvezére volt s a né- 

met hadsereg háboru utáni uijászer 

tásokat végzett, számos egészen 
megszáradt formában létező és az 
ugynevezett algafajtához tartozo 
növényeket talált. amelynek hivata- 
los megállapitások szerint legaiább, 
2000 évesek. Leningrádba való visz- 
szatérése után a botanikus alapos 
„kezelés" alá vette ezeket az alga ma 
radványokat és később mikroszkó- 
piai vizsgálat után megállapitja hogy 
a növény sejtjeiben ujra éledés és 
ujra növekvés tapasztalható. És va- 
lóban kevéssel ezután a növény ujra 

életre kelt és nőni kezdett. 

kell arra, hogy például az egyiptom3 
fáraók sirjaiban 3000 éves gabona 
magvakat találtak, amelyek megőe 
lelő laboratóriumi kezelés után ujból 
kicsiráztak. 

- Cluj, Ardeal fővárosa fejezte 
be 1936 évének szerencse láncát. 
Számtalanszor ismertettük a közön- 
séggel azt a szociális munkát, ame- 
lyet a Loteria de Stat teljesit, nem 
beszélve azokról az óriási nyeremé- 
nyeikről, emelyeket játékosamak 
szétceszt. A cluji Colectura Oficiala 
most is meghozta az örömhirt a hü 
és kitartó játékosainak. Ime, hogyan 

vezője folytat egy szilárd és szerencsés in- 

ma viree szalonjába, Calca Resgele Ferdimand Ne,. 3 
Et. 1 1 Meerendelések hozett amnyadsból is ké- 
szülmek. Menyasszonui látuol és koszoru köl- 
csönmzések, valamini művészics kivitelű váza- 
viredok áhandé rakiáron és rendelésre. 

Maga a jelenség ritka ugyan, es seria I. számmal, mely a gorjmegyei 
mégsem. egyedülálló, Emékeznünk falusi asszony által lett nyerve, ak! 

tik: Rusdu Bras török külügymi- 

(Udvari konceri) 
Ujév! müser: A SZERELEM GON- 
Föszerepben: Marcelle Chantal 

1a. revolverét, lelőtte szerelmi riváli- 
. Rechitant, akit eszméletlenül éle 
ye állapotban szállitottak be 
a huedini közkórházba. A merénylő 
Stanciu tettének elkövetése után 
megszökött és a rendőrség most kö- 
fOZI. 

szerczze be a REMEÉNYINÉ 

LIA' 

tézmény, mint Colectura Oficiala, egy 
7 hónappal ezelőtt kezdeményezett 
munkát, mely időtartam alatt hét 1 
millió lejes számtalan 500 ezer lejes 
stb. nyereményt osztott szét játéko- 
sainmak, meghozván a mi ardeali csa- 
ládaink sorába a boldogságot. Az 
500 ezer lejes főnyeremény 61017 sz. 
dupla szériában a következőknek lett 
elősztva: G. Vládáreanu cluji pénz- 
ügyigazgatósági tisztviselő urnak, 
Gh. Karavan Cluj megyei tisztviselő 
urnak, Steluta Petrescu 4 hónapos 
kislánynak, Csepregy és Verek a cluji 
Dermata gyár tisztviselő uraknak és 
két Alba-luliai és satumarei keres 
kedőknek, akik azonban nem óhajt 
ják nevüket közzé tenni. Ugyancsak 
a Colectura Oficiala-ban lett nyerve 
Lei 1.000.000.- főnyeremény 43306 

a sorsjegyet az Oficiala P T. T. ke- 
resztül vette. 
- Belgrádban tárgyalt a török 

külügyminiszter. Belgrádból jelen- 

niszter Párisból jövet egy napig Bel- 
grádban tartózkodott, ahol fontos 
tárgyalásokat folytatott, ; 
- Megkezdődött a havazás, Ma 

reggel szinte az egész orözágban 
megkezdődött a havazás. Különösen 

a hegyi vidékeken nagy a hó s a hi- 
deg is növekedőben van. A fagy első 
áldozatát Brasovban követelte, ahoi 
az uccán félig megfagyva találták 
meg Solo Mári asszonyt aki kór- 

MUSORA: 
Hétfőn fél 9 órakor: LENGYELVÉER. (Ned- 

bal Oszkár világhirü nagyoperette. 
Rendező: Gróf László. 
Solymosán Magda sznidasz zeteöki 
ticzky Elvira, Miklóssy Margit; pak 
Éva, Borovsaky Oszkár, T Sándor 
Fülöp sáudori Deésy jenő; N Ist- 
ván, s Béla, cengeri A dár. 
Premier Eelet, 

Kedden fél a órakor: LENGYELVER. (Ren 
des bérlet.) 

Szerdán fél 9 órakor: LENGYELVÉR. 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, december 28. HERODIADA, 
Szerda, december 30. BÖHEMELET, (Vera 

Mara szopránnal). 
Péntek, január 1. este CAREVICS. 
Vasárnap, január 3 

tiné) 
: HERODIADA. (Ma. 

CAPITOL MOZGO MUSORA: 

Hétfő; 
A SZEGÉNY KIS GAZDAG LANY. Fő 
szerepben; Shirley Temple. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
28-30. dec Csoda műsor: 5 film. I AZ 
EÉLEI CSODÁI (Minden napi e 

rünk.. .) Karen Morlayval, IL ÉJ- 
ELI RIADÓ Kalandor- fim Jobn 
ayne, Noah Berry. III. Hiradó. 

Halyárak: 10 és 13 led. Kezdete: 3, , 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSOREA: 

Hétfőn, kedden, szerdán és pénteken 3, 6 
31 e és 9 órakor. Csütörtökön, dec. 

ninics előadás. Dupla műsor romál 
magyar feliratok. H ALÁLSÚGAN. 
Izgalmas repülő dráma. Fősz. Tala 
Birell és Ralph Bellmayy II. NEM 
PÉNZERT TÉTTEM. ÉErotikus film 
dráma. Fősz. Nancy Carol és Joh 
Boles. 

Szombaton uj müsor. I. VALCERHER. 
CEGNŐ. II. NE OLJ. . 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn: Eggerthn Marta rag yogó 
kiállitásu pazar rendezésü, csodás zehé 
jü slágere: VALCERKIRALYNO. d- 
vari kincert.) 

SELECTI Mazd MÚSORA: 

ALLAH KERT] é fé év legszebb tech- 
pieplot, alkotása Főszerepben; Marlene 

jetrich, arles Bover. 
Richard Loleslawsky, keidere 

URANIA-MOZGó MUSORA; 
Héttfő: 

Z UTOLSO MOHIKÁN. 7 
Cooper világhirü könyvének enimore rüen sikerült filmváltozata. Főszere- pekhen: Henry Silkocozos, Randolp 
Scott, Bruce Cabot. 

*.ea 

KARACSONY EJSZAKAJAN MEG- 
GYILKOLTAK BUCURESIIBEN 
EGY CSENDORSZAKASZVEZETŐT 

(BUCURESTI.) Karácsony első 
éjszakáján a fővárosban borzalmas 
gyilkosság történt. Vasile Vasi- 
lescu csendőrszakaszvezető az egyik 
külvárosi korcsmában, ahol mulaáto- 
zott, néhányy csavargó megtámadta 
s az elkeseredetten védekező csend- 
őrt leszurták, levetkőztettek négy- 
száz lejét elvitték, majd a haldoló: 
meztelenül az uccán hagyták. A járó 
kelők később találták meg Vasies 
cut, aki kórházbaszálhtása közben 
kiszenvedett. Pénteken a rendőrseg 
a tetteseket elfogta Gh. Perescu és 
Tzintea személylében, akik beisme- 
rő vallomást is tettek. A banda fe- 
jét egy Teodorescu nevü egyént pe- 
dig a renlőrség emberei üldözés köz- 
ben lelőttek. ugy, hogy sulyos álla- 
potban került a kórházba. A vizsgá- 

házbaszállitása közben meg is halt. jat folyik. 



a OLDA 

összecsett a lganytcicpen 
és meglagyoti a nuili uccán 
ÚU iuji cidányasszony 

(CLUJ.) Karácsony másodnapján 
december 26-án reggel 8 órakor Ko- 
yvács Piri 45 éves özvegyasszony. a 
cigánytelepről ehndult egyik roko- 
nát felkeresni. Az özvegyasszony 
aki már régóta betegeskedett, a ci- 
gánytelep egyik néptelen uccáján 
rosszul lett, öszeesett s minthogy 

aenki se sietett a segiségére, a nagy 
hidegben megfagyott. A szerencsét- 
en sorsu asszonyra a járókelők buk- 
kantak rá, akik értesitették a rend- 

őrséget, amely kiszállva a helyszm- 
re, intézkedett a holttestnek a bone 
tani inézetbe való beszállitása iránt. 
A boncolásra a mai napon kerül sor. 

y 

Véres verehedés 
a Bultérla-telesen 

(CLUJ.) December 25-20-ára 
virradó éjjel a Bulgária-telepen vé- 
res verekedés játszodott le. Gombcs 
József Caramidarilor 21. szám alatti 
lakós. aki néhány évvel ezelőtt meg 
ölte Melite katonaőrmestert és tet- 

téért hosszabb fogságot is szenve- 
dett, az egyik Bulgária-telepi korcs 
mában együtt kártyázott Farkas 
Sándor fiatalemberrel. Kártyázás 
közben 2 lej miatt szóváltás támadt 
közöttük s a veszekedés hevében 
Gombos egy székkel ugy vágta fejbe 
Farkas:t, hogy az eszméletlenül ro- 
gyott a földre. Az áldozatot beszál- 
litották a sebészeti klinikára, mig a 
garázda Gombos ellen megindult az 
eljárás. 

ae 

30 napos vizséálati ledságd 
.a támadónak 

(CLUJ.) A törvényszék I. szek- 
ciiójának szüneti tanácsa ma 30 na- 
pos vizsgálati fogságot rendelt el, 
illetve helybenhagyta az idevonat- 
kozó vizsgálóbiról és ügyészségi dön 
tést Muresan Iosif baciui legénnyel 
szemben. Muresan, mint azt már 
megirtuk, december 6-án egy szó- 
váltásból kifolyólag doronggal fejbe 
verte Jascau Alexandru falubeli sza- 
badságolt katonát, akivel egy leány 
szerelmének elnyeréséért verseng- 
tek. Jascau a dorongütéstől kapoit 
sérüléseibe december 21-én belehalt. 
Igy indult meg azután a bünügyi ei- 
járás, amely Muresan letartóztata- 
sával, illetve most vizsgálati fogság- 
ba való helyezésével végződött. 

REJTÉELYES LOPAÁS EGY REGELE 
FERDINAND-UTI HAZ PADLASAN 

(CLUJ.) Huszonhatodikára virra- 
dó éjszaka ismeretlen tettesek beha- 
toltak a C. Regele Ferdinand 84. sz. 
alatti padlásra, ahol dr. T. Alexan- 
dru vasuti felügyelő tulajdonába lé- 
vő Wertheim-lakattal lezárt ládákat 
feltörték és abból néhány kalucsnit 
és egyéb apróságokat elvittek. Érde- 
kes, hogy a betörő előzőleg már két 
izben hasonló módszerrel kiüri- 
tette a vasuti főtisztviselő ládái s 
mest is teljesen nyomtalanul távo- 
zott az állandóan zárva tartott pad- 
lás és kapuajókon keresztül, de sem- 
miféle áruló nyomot nem hagyott 
hátra maga után. Az esetet jelentet- 
ték a rendőrségen. 

- Karácsony napján este a Kol- 
ping Legényegylet táncestélyén te- 
vedésből elcerélődött egy söté szür 
ke 55. számu kalap, melynek ismer- 
tető jele: feke-fehér selyem bélés 
Ohoó" extra gualité. Az elcserelő 
sziveskedjék a Kolping Legényegy- 
letbe, Baron L. Pop 3. sz. alá leadni. 

Fontos megbeszélések leszne 
a.. 

a banati vadászatok 
alkal 

(BUCURESTI.) A banati vadásza 
tok alkalmával a Curentul értesülé- 
se szerint nagyfontosságu megbesze- 
lések is lesznek. Többek között szó- 
ba kerül a Jugoszláviát és Romániát 
összekötő hid kérdése a stratégiai 
utak és más fontos kérdések ügye. 
Sztojadinovics és Pandurovics meg 
látogatják a Resita-müveket is. Majd 
elutaznak az országból. 

SPECIALIS HATARRENDÖR- 
SEGET LETESITENEK 

(BUCURESTI.) A belügyminisz- 
terium a vámigazgatósággai egyet- 
értően a határokon fokozódó iramot 

Ú 

... 

mával 
vett csempészések megakadályozá- 
sára szigoru mtézkedések tételére 
határozta el magát. A határok men- 
tén speciális határrendőrséget léte- 
sitenek. Ez a rendőrség ugyneve- 

hatóságokkal együttesen fog 
küzdeni a csempészések ellen és a 
lehető legmodernebbül lesz felszerel- 
ve. Szó van arról, hogy a határokon 
10 kilóméter mélységü szigoru el- 
lenőrzési zónát és övezetet is létesi- 
tenek a csempészések meggátolására 
és ebben az övezetben fognak a ha- 

eesessccseecte 

tárrendőrség emberei dolgozni 

a- 

Esiüvő a jégtömbök kozött 
(NEWYORK.) Az amerikai lapok 

sokat irnak azokról a hóbortokról, 
amelyeket az Egyesütt Allamokban a 
hölgyek elkövetnek a házasságkötés 
alkalmából. Ezt a hObortot a szélha- 
mosok alaposan fel is használják és 
ugynevezett „vallási" szektákat ala- 
pitottak. Egy ilyen különös szekta 
az, amelynek tagjai fantasztikus mó- 
don kötnek egymással házasságot. 
Memphis városában van ez a szek- 

ta. Itt a menyasszony és a vőlegény 
a pap előtt jégtömbökbe burkoltan 
jelentek meg. Ugyancsak a pap is és 
a tanuk jégtömbökben voltak elho. 

tak. amelyeken keresztül a jegye- 
sek kinyujtották karjaikat és bedug 
ták a pap körül levő jégtömbbe, ahol 
a lelkész összefogta a két kezet és 
fekve mondotta el az egyházi áldást 
A menyasszony, miután kiszedték a 
jégtömbből kijelentette, hogy nagyon 
jól érzi magát és nem érzett semmi 
hideget. A vőlegény udvariasságból 
szintén ezeket mondotta; de azután 
sürgette a társaságot, hogy menjenek 
a szállodába és vegyenek egy - for- 
ró fürdőt. 

... 

t ...... 

Nem sülyeztették el a Pallis 
németgőzöst csak elkobozták 

Moszkvoa és Berlin ujabb erélyes lépésekre szánfák el maguka a spanyol kérdésben 
(PARIS) A Jour jelentése szerint 

Madridban az egyre fokozódó élel- 
miszerhiány miatt napirendben van- 
nak az éhség tüntetések. Tegnap 48 
tüntető asszonyt, akik ezeket az éh- 
ségfelvonulásokat megszervezték az 
zal a jelszóval, hogy vagy adják fel 
Madridot, vagy adjanak élelmiszert 
nekik, felsőbb rendelkezés folytán 
agyonlőtték. 
Vasárnap délelőtt egyébként a 

nemzetiek csapatai meglepetéssze- 
rüen támadást intéztek a Manzana- 
res folyó partjánál és sikerült is át- 
kelniök a folyón. Tovább előrehalad- 
ni azonban nem tudtak. mert a vö- 
rös ütegek megállitották őket elő- 
nyomulásukban. 
A párisi Matin jelentése szerint 

öt szovjet tengeralattjárót moszkvai 
utasitással a Földközi tengerre irá- 
nyitották, hogy Spanyolországba 
küldött szovjet teheorszállitő hajók 
utját fedezzék és a szovjet hajókat 
átkutatni akaró spanyol nemzeti ha- 
jókat torpedó támadással kénysze- 
rtisék meghátrálásra. Az orosz ten- 
geralattjárók hir szerint magától 
Vorosilov had.gyi mépbiztostól kap- 
tak utasitást arra, hogy minden át- 
kutatási kisérletet azonnal akadá- 
lyozzanak meg. Vorosilov egy másik 
utasitása értelmében a tengeralatt- 
járók a spanyol nemzetiek hajóit 
minden ovábbi nélkül megtámadhat 
ják és elsülyeszthetik. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 

a Pallis nevü 2000 tonnás német gő- 
zöst nem sülyesztették el, ahogy az 
első hiradások szóltak, hanem két 
fegyveres vontató hajó arra kény- 
szeritette. hogy Bilbao kikötöjében 

menjen. A két spanyol kormányhajó a német gőzöst a nyilt tengeren ál- ltotta meg. A Pallist azonban le- foglalták, rakományát a baszk kor- 
mányhaderők elkobozták, a német gőzös legénységét pedig letartóztat- 
ták. Arról még semmi biztos hir nimics, hogy mi volt a lefoglalk né- 
met gőzös rakománya. 
A Havas ügynökség berlini jelen- 

tés szerint az elmult éjjel több né- 
met hajó utasitást kapott, indulja- 
zak haladéktalanul Bilbao felé, ahol 

t spanyol konrmányhajó lefoglalta 
a Pallis német hajót, ha a Pallist 
szabadon bocsájtják, az incidensnek 
nem lesznek következményei, de a 
helyzet már erősen sulyosbodnék, 
ha a kormányerők megrongálnák a 
német hajót, vagy annak személyze 
tét bántalmaznák. 

KözZöÖS FRANCIA-ANGOL 
LEPES BERLINBEN 

(BERLIN.) A Havas ügynökség 
jelentése szerint tegnap a francia és 
angol nagykövetek megjelentek a 
külügyminiszteriumban és Gauss 
meghatalmazott miniszternek, Neu- 
rath helyettesének jegyzéket adtak 
át, amelyben kérik Németországot, 
hogy a legszigorubban tartsa be a 
benemavatkozás elvét Spanyolország 
ügyeiben. A jegyzék átadásáról maár 
régóta szó van. Az a tény azonban, 
hogy sem Hitler, sem Neurath még 
nem tértek vissza szabadságukról 
annak átvételére bizonyitja, hogy 
Berlin semmi különösebb jelentősé- 
get nem tulajdonit az angol-francia 
jegyzéknek. 

zett mozgó-brigád lesz, amely a vám zást 

jött akadályok 
lyezve. A jégtömbökben lyukak vol 

feltörték a padlását és ér. 
zékenyen meglopták 

(CLUJ.) Horvát Lajos Plugarior 
ucoa 10. szám alatt lakó asztalos be- 
jelentette a rendőrségen, hogy 1sme- 
retlen tettesek felfeszitették padlá- 
sának ajtaját és onnan különböző értékeket, többek között nagymeny. 
nyiségü husnemüt, párnákat stb. 
vittek el. Kára mintegy 3000 lej. A 
rendőrség meginditotta a nyono- 

. 

- Eljegyzési hir. Minden külön értesités helyett Horváth György és 
és Fábián Jolán Piroska Karácsony mátsodnapján tartották eljegyzésü- 
ket. 

- KOVACSI PAL festőmüvész 
képkiállitása a Minerva kiállitási ter- 
mében szerdán este bezárul. 

- ELMARADTAK AZ ORTO. 
DOX HITKÖZSEGI VALASZTA 
SOK. A dec. 27-ére kitüzött ort. zsi- 
dó hitközségi választások közbe 

miatt elmaradtak. 
- Sport hirek. A Roman Telefon 

Club jégkorong csapata a reváns- 
mérkőzés alkalmával 1:1 arányban 
végzett wowi Czorni csapatával. 
A Gazeta Sport jelentése szerint a Venus csapata és Bodola közöt: megállapodás jött létre. A Venus 
eszerint 300 ezer lejért megvásárolta 
az oradeai CAO-tói Bodolát, aki 
9000 lej havi fizetéssel juniustól 
kezdve a Venus játékosa lesz. 
- Forditás bármely nyelven, má- 

solás gyorsan, pontosan és jutányo- 
san dr. Mandel Forditó Irodában Cluj, MemoranduNi 24. 

Javult a pápa állapota. Ujabb 
jelentések szerint XI. Pius állapota 
lényegesen javult. 

- Jőzsef főherceg vadászat köz- ben bokáját törte. Budapesti hir- adás szerint József főherceg Horthy kormányzó galgamácsai vadászatán vadászat közben megbotolva a bo- 
káját törte. Az ottlevő Matolay egye 
temi tanár első segélyben részes tette, majd gépkocsin a bud pes i 
Verebély kinikára szálhtottaákk A 
vadászaton, amelyet Gödöllön foly- 
tatnak, többek között résztvett Da- 
pen bécsi német követ és báró Hen- 
net osztrák meghatalmazott minisz 
er. 

- Adomány. Farkas Mihályné részére B. A. egy szeretet csomagot 
küldött. Az adomány vételét köszö 
nettel itt nyugtázzuk. - Pfeiffer Al fréd énektanárék ugyancsak egy 
csomagot küldöttek a szegények ka- 
rácsonyára. e 
- JÖVŐő HETEN KERÜL SOR A 

MUNKANÉLKÜLIEK SEGELYE ZESERE. A munkanélküliek sege- 
lyezésre való összeirása ma reggel 
vette kezdetét a kerületi kapitány- 
ságoknál. Az összeirás három napig 
tart s csütörtökön pedig a bizot ság 
megkezdi a természetbeni segély ki- 
osztást, mely azonban ténylegesen 
csak a jövő héten veszi kezdetét. 

- Megoperálták az olasz királyt. 
Római jelentés szerint Viktor Emá- 
nuel olasz király ma könnyebb ter- 
mészetü sebészeti mütéten esett át. 
- Förster tábornok visszavonul. 

Berlinből jelentik: Beavatott körök 
szerint Richard Förster tábornagy, 
a német tengerészeti haderő Balti- 
tengeri flottabázisának parancsnoka. 
december 24-től kezdve nyugalomba 
veonul. Ugyanazon körök szerint he- 
lyébe Carls ellentengernagy kerül. 
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